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ÖSSZEGZÉS 

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata belső kontrollrendszere kialakításá-

nak és működtetésének hiányosságai a befektetési tevékenységek szabályszerű végzését, el-

számoltathatóságát nem támogatta. A befektetésekkel kapcsolatos döntés-előkészítés nem 

biztosította a közvagyon körültekintő, biztonságos befektetését. Az Önkormányzat beszámo-

lója nem a valóságnak megfelelően mutatta be a befektetett közvagyon nagyságát. Az Ön-

kormányzat az integritás szemlélet érvényesülése érdekében nem tett erőfeszítést. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarország Alaptörvénye az önkormányzatoktól is elvárja a kiegyensúlyozott, átlátható és fenntartható költségve-
tési gazdálkodás elvének érvényesítését. Az önkormányzatok által betöltött társadalmi szerep, az általuk kezelt köz-
pénz nagysága, a nemzeti vagyon átruházására vagy hasznosítására vonatkozó döntéseik sokrétűsége indokolttá te-
szik a számvevőszéki ellenőrzéseket. A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nélkül nem valósítható meg 
a közpénzek, a közvagyon szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználása. 

Újpest Önkormányzata 2015. április 30-án 1 781,5 millió Ft névértékű államkötvénnyel és 2300,0 millió Ft lekötött 
betéttel rendelkezett. Az Önkormányzat egyik pénzügyi szolgáltatójának törvénytelen tevékenysége következtében 
fennállt a veszélye annak, hogy a befektetett közvagyon egy részét elveszítik. Felmerült, hogy a belső kontrollrendszer 
kialakítása és működtetése nem biztosította a közvagyon megóvását, körültekintő, biztonságos befektetését, a be-
fektetési döntések, azok végrehajtása és számviteli elszámolása nem volt szabályszerű. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A belső kontrollrendszer kialakításában és működtetésében feltárt hibák következtében az nem segítette elő a sza-
bálykövető működést és gazdálkodást. A kontrolltevékenységek nem megfelelő működtetése akadályozta a hibák 
megelőzését, feltárását. A kötelezettségvállalási, az ellenjegyzési, a teljesítésigazolási, és az érvényesítési jogkörök 
szabálytalan gyakorlása növelte a jogosulatlan kifizetések veszélyét.  

A befektetési döntések előkészítésekor a kockázatokat nem mérték fel, nem tervezték meg hogy hol és milyen 
beavatkozások szükségesek a káros következmények elkerülése érdekében. A szolgáltató esetleges nem teljesítése 
esetére azonban a KELER Zrt.-nél elkülönített értékpapír-alszámla megnyitásáról gondoskodtak. A befektetésekkel 
kapcsolatos döntéshozatal nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak és az önkormányzati szabályozásnak. 

Az egyes befektetések számviteli nyilvántartási értékének helytelen megállapítása, a részletező nyilvántartás nem 
megfelelő vezetése következtében az önkormányzat beszámolója vagyonáról nem a valós összképet mutatta. 

Az integritás szemlélet erősítése érdekében – a belső kontrollrendszer kialakításában és működésében feltárt hi-
ányosságok és hibák megszüntetésével - az Önkormányzatnak még erőfeszítéseket kell tennie. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak megállapítása volt, hogy az ön-

kormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása, to-

vábbá egyes elemeinek működtetése biztosította-e az ön-

kormányzatnál a közpénzfelhasználás szabályosságát. Az 

erőforrásokkal való szabályszerű és hatékony gazdálko-

dáshoz szükséges követelmények érvényesítése, számon-

kérése, ellenőrzése megtörtént-e az önkormányzatnál. A 

belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése támo-

gatta-e az integritás szemlélet érvényesülését. Az ellenőr-

zés során értékeltük a belső kontrollrendszer kialakításá-

nak és működtetésének szabályszerűségét. Bemutatjuk 

azokat a lényeges szabályozási hiányosságokat, amelyek miatt az ellenőrzött kulcskontrollok nem nyújtottak ele-

gendő védelmet a lehetséges hibákkal szemben. Rámutattunk arra, ha a kulcskontrollok valamely hibát nem előztek 

meg, nem tártak fel vagy nem javítottak ki, valamint minősítjük működésük megfelelőségét. Ellenőriztük, hogy az 

önkormányzat egyes befektetési döntései és azok végrehajtása, elszámolása megfelelt-e a vonatkozó jogszabályok-

nak és belső szabályozásoknak, a kialakított kontrollrendszer támogatta-e a befektetési tevékenység szabályszerűsé-

gét. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata 
 

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata állandó 
lakosainak száma 2015. január 1-jén 99 800 fő volt. Az Önkor-
mányzat 21 tagú Képviselő-testületének1 munkáját öt állandó 
bizottság segítette. Az Önkormányzat a Hivatalon2 kívül 20 in-
tézménnyel, valamint öt többségi tulajdoni részesedésű gazda-
sági társasággal látta el a feladatait. A nemzetiségi önkormány-
zati képviselők 2014. évi általános választásáig bolgár, roma, 
görög, lengyel, német, örmény, román, ruszin, szerb, szlovák, 
ukrán és horvát, azt követően bolgár, roma, görög, lengyel, né-
met, örmény, román, ruszin, szerb, szlovák és ukrán helyi nem-
zetiségi önkormányzat működött. 

A polgármester3 a 2010. évi önkormányzati választások óta 
tölti be tisztségét. A jegyző4 2012. év óta látja el feladatait. A 

Hivatal hat szervezeti egységre tagolódott (Jegyzői Kabinet, Igazgatási, Em-
beri Erőforrás, Gazdasági, Szociális és Városüzemeltetési főosztályok), el-
különített gazdasági szervezettel rendelkezett. A gazdasági szervezet fel-
adatait négy osztály látta el, a gazdasági szervezet vezetője a Gazdasági 
Főosztályvezető volt. A Hivatalban foglalkoztatott köztisztviselők száma 
2014. év végén 205 fő volt. A Hivatalban szervezeti változás 2014. január 
1-je után nem történt. 

Az Önkormányzat a 2014. évi költségvetési beszámoló szerint 
17 238,3 millió Ft költségvetési bevételt ért el, valamint 20 080,7 millió Ft 
költségvetési kiadást teljesített. A költségvetés 2 842,4 millió Ft-os hiányát 
az előző évi 1 454,8 millió Ft maradvány felhasználása, továbbá a finanszí-
rozási bevételek és a finanszírozási kiadások 1 387,6 millió Ft-os egyenlege 
fedezte. 

1. ábra 

 
Adatok forrása: Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata 
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A forrásokon belül a költségvetési évben esedékes kötelezettségállo-
mány 333,0 millió Ft, a 2014. évi költségvetési évet követően esedékes kö-
telezettségállomány 79,9 millió Ft volt, pénzintézettel szembeni kötele-
zettségük nem volt. A 2013. évben 2 076,1 millió Ft, a 2014. évben 
3 023,9 millió Ft adósságkonszolidációs támogatásban részesültek. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv.5 szerint az ÁSZ feladata a jól irányított állam kiépítésének előse-
gítése. Az ÁSZ Stratégiájában ezért hangsúlyos szerepet szánt annak, hogy 
szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a 
közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét. A számvevőszéki ellenőrzés 
nemzetközi alapelvei is rögzítik, hogy a megfelelő belső kontrollrendszer 
minimálisra csökkenti a hibák és szabálytalanságok kockázatát. 

A belső kontrollrendszer azt a célt szolgálja, hogy a költségvetési szer-
vek működésük és gazdálkodásuk során a tevékenységeket szabálysze-
rűen, gazdaságosan, hatékonyan, eredményesen hajtsák végre, teljesítsék 
elszámolási kötelezettségeiket és megvédjék az erőforrásokat a vesztesé-
gektől, a károktól és a nem rendeltetésszerű használattól. A belső kontroll-
rendszer magában foglalja mindazon szabályokat, eljárásokat, gyakorlati 
módszereket és szervezeti struktúrákat, kockázatkezelési technikákat, 
kontrolltevékenységeket, amelyek segítséget nyújtanak a szervezetnek 
céljai eléréséhez. A belső kontrollrendszer szabályozása háromszintű: a 
törvényi előírásokat az Áht.2

6 és a Mötv.7, a rendeleti szintű szabályozást 
az Ávr.8 és a Bkr.9 tartalmazza, amelyeket útmutatói szinten az NGM10 által 
kiadott standardok és kézikönyvek támogatnak. 

Az ellenőrzött időszak meghatározása lehetőséget teremt a 2014. ok-
tóber 12-i önkormányzati választásokat megelőző és követő ciklus belső 
kontrollrendszere működésének elkülönült értékelésére, valamint a válto-
zások nyomon követésére. 

A BELSŐ KONTROLLRENDSZER  kialakításának és működ-
tetésének általános értékelése mellett a teljesítésigazolás és érvényesítés 
kontrollok kiemelt ellenőrzésének szükségességét alátámasztja, hogy 
2012-től a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő belső kontrollok 
rendszere módosult és azok működtetésében az önkormányzatoknál hiá-
nyosságok mutatkoztak a 2012 óta elvégzett ÁSZ ellenőrzések alapján. 

Az önkormányzatok belső kontrollrendszerének ellenőrzése az ÁSZ "jó 
kormányzással" kapcsolatos stratégiai céljainak megvalósítását is szolgálja. 
Az ÁSZ célja, hogy javuljon az ellenőrzött önkormányzatok belső kontroll-
rendszerének szabályozottsága, működésének megfelelősége, hozzájá-
rulva ezzel az egyensúlyi helyzet fenntarthatóságának biztosításához, azaz 
az adósság újratermelődésének megakadályozásához. Az ÁSZ ellenőrzés 
tapasztalatai nem csupán a közvetlenül ellenőrzött önkormányzatokat se-
gíthetik, hanem a ”jó gyakorlat” elterjesztésével azok az önkormányzatok 
is átvehetik a pozitív példákat, ahol nem végez ellenőrzést az ÁSZ. 

Az MNB11 három befektetési szolgáltató tevékenységi engedélyét 2015. 
első felében visszavonta és kezdeményezte a vállalkozások felszámolását a 
működéssel kapcsolatos szabálytalanságok, hiányosságok miatt. A korábbi 
évek ellenőrzési tapasztalatai alapján fennáll a lehetősége annak, hogy az 
önkormányzatok befektetési döntései, továbbá a döntések végrehajtása és 
számviteli elszámolása nem voltak teljes mértékben szabályszerűek, és a 
kapcsolódó külső ellenőrzések és a belső kontrollrendszer sem működtek 
minden esetben megfelelően. 
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Magyarország Alaptörvénye12 az önkormányzatoktól, mint az államház-
tartás alanyaitól elvárja a kiegyensúlyozott, átlátható és fenntartható költ-
ségvetési gazdálkodás elvének érvényesítését. A nemzeti vagyonról szóló 
törvény szerint a nemzeti vagyonnal felelős módon, rendeltetésszerűen 
kell gazdálkodni. A nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon 
rendeltetésének megfelelő, átlátható, hatékony és költségtakarékos mű-
ködtetése, ugyanakkor értékének megőrzését, értéknövelő használatát, 
hasznosítását, gyarapítását is elvárja. 

AZ ÖNKORMÁNYZATOK ÁTMENETILEG SZABAD 

PÉNZESZKÖZEINEK BEFEKTETÉSÉT  jogszabály nem 
tiltja, a pénzpiaci szolgáltatók közül az önkormányzatok a kínált szolgálta-
tás és annak költségei alapján, szabadon választhatnak, a veszteséges gaz-
dálkodás kockázatai és következményei azonban az önkormányzatokat ter-
helik. A szabad pénzeszközök felelős hasznosítása összhangban áll az ön-
kormányzati gazdálkodás alapelveivel. 

A közintézmények integritás alapú kultúrájának kialakítása, megerősí-
tése és működése szorosan összefügg a belső kontrollrendszer működésé-
vel, ezért az ellenőrzés kiterjed annak értékelésére is, hogy a belső kont-
rollrendszer kialakítása és működtetése hogyan hatott az integritás szem-
lélet érvényesülésére. 

Az államháztartás önkormányzati alrendszerében a 2014. év elején ösz-
szesen 3177 települési önkormányzat működött: a 23 kerülettel rendel-
kező főváros, 345 város, 2691 község és 117 nagyközség volt. A belső kont-
rollrendszer kialakítása és működtetése ellenőrzését az ÁSZ által lefolyta-
tott, kisebb településeket is érintő ellenőrzéseinek tapasztalatai, valamint 
a közérdekű bejelentések kockázati szempontú értékelése alapozták meg. 
Ezek a községek, nagyközségek gazdálkodásának, belső kontrollrendszere 
kialakításának és működésének hiányosságaira mutattak rá. Az ellenőrzé-
sek helyszíneinek kiválasztása során az ÁSZ célzott adatfeldolgozáson ala-
puló kockázatelemző rendszerére támaszkodik. Ez elősegíti, hogy azokon a 
területeken végezzen ellenőrzéseket, összpontosítva erőforrásait, ahol a 
valódi kockázatok, az aktuális problémák vannak. 

AZ ELLENŐRZÉS VÁRHATÓ HASZNOSULÁSA 

NÉGY SZINTEN  valósul meg. 

A törvényalkotás számára összegzett tapasztalatok állnak rendelke-
zésre a belső kontrollrendszer önkormányzati területen való kialakításáról, 
működtetéséről és hatásairól. Az ÁSZ az ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, 
hogy az egyes önkormányzati befektetésekkel kapcsolatos kockázatok a 
szabályozási és kontroll mechanizmusok fejlesztésével mérsékelhetők le-
gyenek. 

Az ellenőrzés az ellenőrzött számára visszajelzést ad a belső kontroll-
rendszer kialakításában és működésében lévő hiányosságokról, javaslatai-
val hozzájárul azok kiküszöböléséhez. Feltárja az önkormányzati befekte-
tési tevékenységet meghatározó szabályozások összhangjának hiányossá-
gait, a szabályozással nem érintett gazdálkodási területeket, valamint az 
egyes befektetési tevékenységek esetleges szabálytalanságait. 

Az ellenőrzés megállapításait és javaslatait más szervezetek is haszno-
síthatják a rendezett gazdálkodási keretek kialakításához. 
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A társadalom számára jelzi, hogy közpénz nem maradhat ellenőrizetle-
nül, az ÁSZ értékteremtő rend kialakításához és megőrzéséhez hozzájáruló 
tevékenysége így pozitív hatással lesz a szervezetről kialakított összkép for-
málásában. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és mű-

ködtetése szabályszerű volt-e 2014. január 1. és 2015. április 30. 

között, valamint a belső kontrollrendszer egyes pillérei támogat-

ták-e a befektetési tevékenység szabályszerű végzését 2011. ja-

nuár 1. és 2015. április 30. között? 

  

 
 
 

  — Az egyes befektetésekkel kapcsolatos döntéshozatal és a dönté-

sek végrehajtása szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — Az egyes befektetések számviteli elszámolása, nyilvántartása 

szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — Az erőforrásokkal való szabályszerű és hatékony gazdálkodás-

hoz szükséges követelmények érvényesítése, számonkérése, el-

lenőrzése megtörtént-e az önkormányzatnál? 

  

 
 
 

  — Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és mű-

ködtetése támogatta-e az integritás szemlélet érvényesülését?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés, a befektetési tevékenység esetében szabálysze-
rűségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A belső kontrollrendszer kialakításának és működtetésének ellenőrzése a 
2014. január 1. és 2015. április 30. közötti időszakra terjedt ki. Ezen belül a 
belső kontrollrendszer kialakításának és működtetésének megfelelőségét 
a 2014. január 1. és október 12., valamint a 2014. október 13. és 2015. 
április 30. közötti időszakra vonatkozóan külön-külön értékeltük. Az önkor-
mányzatok egyes befektetési tevékenységeinek ellenőrzése tekintetében 
az ellenőrzött időszak a 2011. január 1. – 2015. április 30. közötti időszak. 
Ezen felül az önkormányzat befektetésekkel kapcsolatos döntés-előkészí-
tésének és döntéshozatalának szabályszerűségét a 2011. január 1. előtti 
időszakra visszanyúlóan is ellenőriztük, amennyiben a 2014. június 30-án, 
illetve 2015. április 30-án meglévő befektetéseire 2011. január 1-je előtt 
került sor. Az integritás szemlélet érvényesülését a 2014. évre vonatkozó 
adatszolgáltatás alapján értékeltük. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A helyi önkormányzatnak, mint éves költségvetési beszámoló készítésére 
kötelezett szervezetnek és polgármesteri hivatalának belső kontrollrend-
szere. Az önkormányzat 2014. június 30-án, illetve 2015. április 30-án meg-
lévő értékpapírokban megtestesülő befektetései, lekötött betétei, vala-
mint az önkormányzat üzleti vagyonába tartozó ingatlanok, kulturális javak 
(műtárgyak, műalkotások, stb.), illetve a feladatellátást nem szolgáló egyéb 
értéktárgyak (pl. ékszerek, befektetési nemesfém). Az erőforrásokkal való 
szabályszerű és hatékony gazdálkodáshoz szükséges követelmények érvé-
nyesítése, számonkérése, ellenőrzése. Az integritás szemlélet érvényesü-
lése. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata és a önkormányzati 
működéshez kapcsolódó feladatokat ellátó Hivatal. 
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 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdésében foglaltak alapján az ÁSZ általános 
hatáskörrel végzi a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal 
való felelős gazdálkodás ellenőrzését. Az ÁSZ tv. 5. § (2) bekezdése alapján 
az államháztartás gazdálkodásának ellenőrzése keretében az ÁSZ ellenőrzi 
a helyi önkormányzatok gazdálkodását, valamint az ÁSZ tv. 5. § (6) 
bekezdése alapján ellenőrzése során értékeli az államháztartás számviteli 
rendjének betartását és a belső kontrollrendszer működését. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe 
vételével végeztük. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az Önkormányzat a tanúsítványok kitölté-
sével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus megküldésé-
vel szolgáltatott adatokat. A rendelkezésre bocsátott adatok, információk 
kontrollja és a munkalapok kitöltése az ellenőrzés keretében történt. A je-
lentésben használt fogalmak magyarázatát az I. számú melléklet, az integ-
ritás érvényesítése érdekében kialakított és működtetett kontrollrendszer 
minősítését a II. számú melléklet tartalmazza. 

A belső kontrollrendszer jogszabályi előírások szerinti kialakításának és 
működtetésének szabályszerűségét az erre irányuló ellenőrzési kérdésekre 
adott válaszok összesítése alapján külön-külön értékeltük a 2014. január 1. 
és október 12., valamint a 2014. október 13. és 2015. április 30. közötti 
időszakra. A belső kontrollrendszert egy-egy ellenőrzött időszakra pilléren-
ként (kontrollkörnyezet, kockázatkezelési rendszer, kontrolltevékenysé-
gek, információs és kommunikációs rendszer, monitoring rendszer) és ösz-
szesítetten is értékeltük. 

A BELSŐ KONTROLLRENDSZER EGYES PILLÉRE-

INEK KIALAKÍTÁSA ÉS MŰKÖDTETÉSE  „szabályszerű 
volt”, amennyiben az értékelt területen az elért és elérhető pontok száza-
lékban kifejezett, egész számra kerekített hányadosa meghaladta a 84%-
ot, „részben szabályszerű volt”, ha 61-84% közé esett, „nem szabályszerű 
volt”, ha nem haladta meg a 60%-ot. A belső kontrollrendszer összesített 
értékelése megegyezett a pillérenként (kontrollterületenként) alkalmazott 
százalékos értékelésekkel, a következő eltérésekkel. A kontrollrendszer 
egésze esetében a „szabályszerű” értékelésnek a százalékos értéken felül 
további feltétele volt, hogy egyik kontrollterület sem kaphat „nem szabály-
szerű” értékelést, a „részben szabályszerű” értékelés további feltétele volt, 
hogy legfeljebb egy ellenőrzött kontrollterület lehet „nem szabályszerű” 
értékelésű. Az összesített értékelés a százalékos értéktől függetlenül „nem 
szabályszerű volt”, ha az ellenőrzött kontrollterületek közül több mint egy-
nek „nem szabályszerű volt” az értékelése. 
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A GAZDÁLKODÁS FOLYAMATÁBAN A KÉT 

KULCSKONTROLL  – teljesítésigazolás, érvényesítés – működésé-
nek megfelelőségét a személyi juttatásokkal, a dologi kiadásokkal, a beru-
házási, felújítási kiadásokkal, az ellátottak pénzbeli juttatásaival és az egyéb 
működési, felhalmozási célú, valamint a finanszírozási kiadásokkal kapcso-
latos kifizetések esetében mintavétellel ellenőriztük. A mintavétel során 
külön értékeltük a 2014. január 1. és 2014. október 12. közötti időszakban 
és a 2014. október 13. és 2015. április 30. közötti időszakban teljesített ki-
fizetéseket. „Megfelelőnek” értékeltük a gazdálkodási jogkörök gyakorlá-
sát, amennyiben 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban a hibaarány 
legfeljebb 10%, „részben megfelelőnek” értékeltük, ha a hibaarány felső 
határa 10-30% között volt, „nem megfelelőnek” pedig akkor, ha a minta-
vételi eredmények alapján a sokaságbeli hibaarány felső határa megha-
ladta a 30%-ot. 

Az integritás szemlélet érvényesülésének értékelése az önkormányzat 
által kitöltött tanúsítvány alapján történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és 

működtetése szabályszerű volt-e 2014. január 1. és 2015. ápri-

lis 30. között, valamint a belső kontrollrendszer egyes pillérei 

támogatták-e a befektetési tevékenység szabályszerű végzését 

2011. január 1. és 2015. április 30. között? 
  

Összegző megállapítás A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése az össze-
sített értékelés alapján 2014. január 1. és 2015. április 30. kö-
zött részben  szabályszerű volt. A  feltárt  hiányosságok miatt 
azonban a belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése 
2011. január 1. és 2015. április 30. között nem biztosította az 
egyes befektetési  tevékenységek szabályszerű, kockázatokat 
minimalizáló, elszámoltatható végzését. 

A belső kontrollrendszer kialakításának és működtetésének összesített ér-
tékelését az 1. táblázat mutatja be: 

1. táblázat 

A BELSŐ KONTROLLRENDSZER KIALAKÍTÁSÁNAK ÉS MŰKÖDTETÉSÉNEK ÖSSZESÍTETT ÉRTÉKELÉSE 

Megnevezés 

A gazdálkodás egészét érintően: A befektetési tevékenységet érintően: 

2014. január 1-től  

2014. október 12-ig 

2014. október 13-tól 

2015. április 30-ig 
2011-2013. években 

2014. január 1-től 

2015. április 30-ig 

Kontrollkörnyezet szabályszerű támogatta 

Kockázatkezelési rendszer részben szabályszerű nem támogatta 

Kontrolltevékenységek nem szabályszerű n.a. nem támogatta 

Információs és kommunikációs 

rendszer 
szabályszerű nem támogatta 

Monitoring szabályszerű nem támogatta 

BELSŐ KONTROLLRENDSZER RÉSZBEN SZABÁLYSZERŰ NEM TÁMOGATTA 
Forrás: ÁSZ 

1.1. számú megállapítás A kontrollkörnyezet  kialakítása  szabályszerű  volt. A szervezeti  és 
szabályozási  kereteket,  a  feladat– és  hatáskörök  rendszerét,  a 
belső szabályzatokat − a feltárt hiányosságok mellett − a jogszabá-
lyi előírásokkal összhangban alakították ki, amely támogatta a be-
fektetési tevékenységek szabályszerű végzését. 

A SZERVEZETI ÉS A SZABÁLYOZÁSI KERETEKET 
a Képviselő-testület 2011. január 1. és 2015. április 30. között az alábbiak 
szerint alakította ki:  

 az önkormányzati SZMSZ13
1,2-ben meghatározta a szervezeti kere-

teit, a működés rendjét, a feladat- és hatásköreit, a polgármesterre 
és a bizottságokra átruházott egyes jogköröket; 
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 a vagyongazdálkodási rendelet14
1,2-ben rögzítette a vagyonnal való 

gazdálkodás részletes szabályait. Rendelkezéseket tartalmazott az 
értékpapírok elidegenítéséről, értékpapírok tulajdonjogának meg-
szerzéséről. A vagyongazdálkodási rendelet1 szerint a hitelviszonyt 
megtestesítő értékpapírok megszerzésére és elidegenítésére vonat-
kozó tulajdonosi döntést a Képviselő-testület és a Pénzügyi Bizottság 
hozhat. A vagyongazdálkodási rendelet2 alapján az üzleti vagyon 
megszerzésére és elidegenítésére vonatkozó döntés meghozatalára 
a Képviselő-testület, illetve összeghatártól függően átruházott ha-
táskörben a Pénzügyi Bizottság15 és a polgármester jogosult; 

 a 2011-2015. évi költségvetési rendeleteket a jogszabályi előírások-
nak megfelelő részletezettségben hagyta jóvá. A költségvetési ren-
delet1-2-ben16 felhatalmazást adott az átmenetileg szabad pénzesz-
közök befektetésére (államilag garantált értékpapírok vásárlására), 
illetve betétként történő lekötésére. Az államilag garantált értékpa-
pírokat kizárólag pénzintézeten keresztül engedélyezte vásárolni, a 
tulajdonosi rendelkezési lehetőség biztosításával. A költségvetési 
rendelet3-4-ben felhatalmazást adott az átmenetileg szabad pénz-
eszközök államilag garantált értékpapírokba történő befektetésére, 
illetve betétlekötésére. Államilag garantált értékpapírt kizárólag a(z) 
PSZÁF/MNB engedéllyel rendelkező pénzügyi szolgáltatón keresztül 
engedélyezte vásárolni, továbbá 2013. évtől lehetővé tette, hogy a 
tőkegarantált befektetés kamatait az önkormányzat pénzügyi befek-
tetései során szabadon forgathatja. A költségvetési rendeletek és a 
vagyongazdálkodási rendeletek előírásai közötti összhang biztosított 
volt, a költségvetési rendeletek az átmenetileg szabad pénzeszközök 
befektetésének jogkör gyakorlóját nem nevesítette; 

 gazdasági program17
1,2-ot hagyott jóvá, amelyben meghatározták 

azokat a célkitűzéseket, fejlesztési elképzeléseket, amelyek az Ön-
kormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának ja-
vítását szolgálták; 

 elfogadta a Hivatal alapító okiratát18, valamint a jegyző által elkészí-
tett hivatali SZMSZ19-t. 

A HIVATAL BELSŐ SZABÁLYOZÁSÁT  a jegyző 2011. és 
2015. április 30. között kialakította, ezen belül: 

 a hivatali SZMSZ tartalmazta a nevesített munkakörökhöz tartozó 
feladat- és hatásköröket, hatáskörök gyakorlásának módját, a he-
lyettesítés rendjét; 

  ügyrend20
1,2,3,4-ban meghatározták a gazdasági szervezet feladatait, 

a szervezethez tartozó vezetők és más dolgozók gazdálkodással ösz-
szefüggő feladatait, hatásköreit és jogköreit. Az ügyrend4 tartal-
mazta, hogy a Pénzügyi és Számviteli Osztály végzi a Képviselő-tes-
tület vagy a polgármester döntése alapján a befektetések pénzügyi 
technikai lebonyolításával kapcsolatos adminisztratív feladatot. A hi-
vatali SZMSZ-ben rögzítették a gazdasági szervezet vezetőjének, a 
szervezet egységeinek feladat- és hatáskörét, a helyettesítés rend-
jét, valamint a gazdasági szervezet belső és külső kapcsolattartásá-
nak szabályait; 
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 kötelezettségvállalási szabályzat21
1,2,3,4-ben rögzítették a Hivatal és 

az Önkormányzat önálló beszámolójával érintett feladataira vonat-
kozóan a gazdálkodási jogkörök gyakorlása módjával, eljárási és do-
kumentációs részletszabályaival, valamint az ezeket végző szemé-
lyek kijelölésének rendjével kapcsolatos belső előírásokat és feltéte-
leket; 

 etikai kódex22
1,2-ben meghatározták a Hivatal köztisztviselői vonat-

kozásában a hivatásetikai alapelvek részletes tartalmát és az etikai 
eljárás szabályait, amelyet a testületi döntést követően a munkálta-
tói jogokat gyakorló jegyző és a polgármester közös utasításban 
adott ki; 

 közszolgálati szabályzat23
1,2-ben rögzítették a jogszabályban megha-

tározott, illetve az általános munkáltatói szabályozás hatáskörébe 
tartozó kérdéseket; 

 ellenőrzési nyomvonal szabályzat24
1,2 az értékpapír-vásárlás kivéte-

lével tartalmazta a gazdálkodási és beszámolási folyamatokat táblá-
zatos formában; 

 szabálytalanságkezelési eljárásrend25
1,2 a helyi sajátosságokat figye-

lembe véve mutatta be a lehetséges szabálytalanságok eseteit és 
azok kezelését; 

 a jegyző kiadta a számviteli politika26
1,2-t, számlarend27

1,2,3-at, az esz-
közök és források leltározási és leltárkészítési szabályzat28

1,2,3-at, 
eszközök és források értékelési szabályzat29

1,2-ot, a bizonylati sza-
bályzat30

1,2-ot. A szabályzatok 2014. évi számviteli jogszabályi válto-
zásokhoz kapcsolódó aktualizálása – a számviteli politika, számla-
rend és a számlatükör kivételével − nem történt meg; 

 pénz- és értékkezelési szabályzat31
1,2,3-ban meghatározták a pénz-

forgalom lebonyolításának szabályait, a bizonylatolás és a pénzfor-
galmi nyilvántartások rendjét, valamint rögzítették az értékpapírok, 
részesedések nyilvántartásának szabályait; 

 az Önkormányzatnál rendelkeztek munkavédelmi szabályzat32
1,2-tal, 

továbbá tűzvédelmi szabályzat33
1,2-tal. 

A kontrollkörnyezet kialakítása az értékelés szempontjából 2014. január 
1. és 2014. október 12., valamint 2014. október 13. és 2015. április 30. kö-
zötti időszakokban 2. táblázatban részletezett hiányosságok mellett sza-
bályszerű volt. 

A kontrollkörnyezet kialakítása a 2011. január 1. és 2013. december 31., 
valamint 2014. január 1. és 2015. április 30. között támogatta a befektetési 
tevékenység szabályszerű végzését. 

2. táblázat 

A KONTROLLKÖRNYEZET KIALAKÍTÁSÁNAK HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. A számlarend2,3 az Áhsz.2
34 51. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére nem tartalmazta az összesítő bi-

zonylat tartalmi és formai követelményeit. 
2. A jegyző az eszközök és források leltározási és leltárkészítési szabályzat3-ot, az eszközök és források 

értékelési szabályzat2-ot, a bizonylati szabályzat2-ot az Áhsz.2 50. § (1) bekezdésében, a Számv. tv. 35 
14. § (11) bekezdésében és 161. § (4)-(5) bekezdésében előírtakat figyelmen kívül hagyva nem aktua-
lizálta a 2014. évi számviteli jogszabályi változásoknak megfelelően. 
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Sorszám Részmegállapítás 
3.  Az ellenőrzési nyomvonal a Bkr. 6. § (3) bekezdésében előírtak ellenére nem tartalmazta az értékpapír-

adásvételi döntésekkel kapcsolatos felelősségi és információs szinteket és kapcsolatokat, valamint az 
irányítási és ellenőrzési folyamatokat 

Forrás: ÁSZ 

1.2. számú megállapítás A kockázatkezelési  rendszer kialakítása  és  működtetése  részben 
volt szabályszerű. A gazdálkodásban rejlő kockázatokat – ideértve 
az egyes befektetési tevékenységekkel és befektetési szolgáltatók-
kal kapcsolatos kockázatokat – nem mérték fel és értékelték, emi-
att  2011.  január  1.  és  2015.  április  30. között  a  kockázatkezelési 
rendszer nem támogatta a befektetési tevékenységek szabályszerű 
végzését, a pénzügyi kockázatok minimalizálását. 

A KOCKÁZATOK AZONOSÍTÁSÁVAL, ELEMZÉSÉ-

VEL, csoportosításával, nyomon követésével, illetve a kockázati kitettség 
csökkentésével kapcsolatos tevékenységeket a kockázatkezelési szabály-
zat36

1,2 általánosságban tartalmazta. A kockázatkezelési szabályzat1,2 hatá-
lya nem terjedt ki az Önkormányzat önálló beszámolóval érintett feladata-
ira, így a befektetési tevékenységre sem. 

A jegyző az ellenőrzött időszakban a befektetési tevékenységek eseté-
ben a Bkr. 7. § (1)-(2) bekezdésében előírtak ellenére dokumentáltan nem 
végzett kockázatelemzést és nem működtette a kockázatkezelési rend-
szert. A gazdálkodásban rejlő kockázatokat nem mérték fel, nem határoz-
ták meg a kockázatokkal kapcsolatos intézkedéseket és azok teljesítésének 
folyamatos nyomon követési módját. 

A VAGYONNYILATKOZAT-TÉTELI KÖTELEZETT-

SÉGGEL járó munkaköröket a hivatali SZMSZ-ben, valamint a vagyon-
nyilatkozat-tételi kötelezettségről szóló utasításban37

1,2- határozták meg. 
Az önkormányzati bizottságok nem képviselő-testületi tagjainak vagyon-
nyilatkozat-tételi kötelezettségét a Vnytv.38 4. § d) pont előírása ellenére 
nem az önkormányzati SZMSZ1,2 írta elő, hanem azt a vagyonnyilatkozat-
tételi kötelezettségről szóló polgármesteri és jegyzői közös utasításban 
szabályozták. Az önkormányzati képviselők és nem képviselő bizottsági ta-
gok, továbbá a Hivatalnál közszolgálatban álló dolgozók vagyonnyilatkozat-
tételi kötelezettségüknek a nyilvántartások alapján határidőben eleget tet-
tek. 

A kockázatkezelési rendszer kialakítása és működtetése a 2014. január 
1. és 2014. október 12., valamint a 2014. október 13. és 2015. április 30. 
közötti időszakokban a 3. táblázatban részletezett hiányosságok mellett 
szabályszerű volt. 

A kockázatkezelési rendszer 2011. január 1. és 2013. december 31., va-
lamint 2014. január 1. és 2015. április 30. közötti időszakokban a kockázat-
kezelési rendszer működtetésében tapasztalt hiányosságok miatt a befek-
tetési tevékenységek szabályszerű végzését nem támogatta. 
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3. táblázat 

A KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZER MŰKÖDTETÉSÉNEK HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. A jegyző a kockázatkezelési rendszer keretében – a 2011. évben az Áht.1
39 121. § (2) bekezdés b) pont-

jában és az Ámr. 157. § (1) – (3) bekezdéseiben, a 2012. évtől a Bkr. 7. § (1)-(2) bekezdésében előírtak 
ellenére – a gazdálkodásban rejlő, ideértve az egyes befektetési tevékenységekkel kapcsolatos kocká-
zatokat nem mérte fel, továbbá a befektetési kockázatokkal kapcsolatos intézkedéseket és azok teljesí-
tésének folyamatos nyomon követési módját nem határozta meg. 

2. Az önkormányzati bizottságok nem képviselő-testületi tagjainak vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettsé-
gét a Vnytv. 4. § d) pont előírása ellenére nem az önkormányzati SZMSZ1,2-ben írták elő, hanem azt a 
vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségről szóló polgármesteri és jegyzői közös utasításban szabályozták. 

Forrás: ÁSZ 

1.3. számú megállapítás A pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás 
és érvényesítés kontrollok működése nem biztosította a személyi 
juttatásokkal, a dologi kiadásokkal, a beruházási,  felújítási kiadá-
sokkal, az ellátottak pénzbeli juttatásaival és az egyéb működési, 
felhalmozási célú kiadásokkal, valamint a finanszírozási kiadások-
kal kapcsolatos hibák megelőzését és feltárását, a közpénzfelhasz-
nálás szabályosságát. 

A KONTROLLTEVÉKENYSÉGEK KIALAKÍTÁSA  so-
rán a jegyző biztosította a pénzügyi döntések dokumentumainak – köztük 
a költségvetés tervezése, a beszerzések lebonyolítása, a vagyonhasznosí-
tási tevékenység és a támogatásokkal való elszámolás – előkészítése során 
a folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzés működteté-
sének rendszerét. Az Önkormányzat a kötelezettségvállalási szabály-
zat1,2,3,4-ban, az önkormányzati SZMSZ1,2-ben, az iratkezelési szabályzat40-
ban, a számviteli politika1,2-ben, a közszolgálati szabályzat1,2-ban, az infor-
matikai védelmi szabályzat41-ban a felelősségi körök meghatározásával 
rögzítette az engedélyezési, jóváhagyási és kontrolleljárásokat, a doku-
mentumokhoz, információkhoz való hozzáférést, a beszámolási eljáráso-
kat. 

A hivatali SZMSZ, az ügyrend1,2,3,4, valamint a munkaköri leírások tartal-
mazták a beszámolási feladatok teljesítésével kapcsolatos belső előíráso-
kat, feltételeket, a gazdasági feladatot ellátó vezetők és a gazdasági felada-
tot ellátó alkalmazottak helyettesítésének rendjét.  

A GAZDÁLKODÁSI JOGKÖRÖKKEL kapcsolatos írásbeli 
felhatalmazások, kijelölések – a Hivatal és az Önkormányzat önálló beszá-
molóval érintett feladatai tekintetében – megtörténtek. A gazdasági szer-
vezet vezetője kijelölte a Hivatal állományába tartozó köztisztviselőket 
pénzügyi ellenjegyzési feladatra. 

Az érvényesítő személyének kijelölése nem volt szabályszerű, mivel az 
érvényesítésre jogosult személyeket a gazdasági vezetői munkakör felada-
tait 2013. augusztus 16-tól 2013. szeptember 17-ig átmenetileg ellátó al-
jegyző adta ki, aki nem rendelkezett az Ávr. 12. § (1) bekezdésében foglalt 
végzettséggel. A jegyző az Ávr. 11. § (8) bekezdése ellenére úgy jelölte ki 
az átmeneti időszakra az aljegyzőt a gazdasági vezetői feladatok ellátására, 
hogy az aljegyző nem rendelkezett az Ávr. 55. § (3) bekezdésében megje-
lölt képzettséggel. 



Megállapítások 

21 

A gazdasági szervezet vezetője, valamint az érvényesítésre kijelölt dol-
gozók a jogszabályi előírások szerinti végzettséggel és pénzügyi, számviteli 
képesítéssel rendelkeztek. A polgármester az Önkormányzat kiadási elő-
irányzatai terhére felhatalmazást adott kötelezettségvállalásra és utalvá-
nyozásra. A teljesítésigazolásra jogosultakat a Hivatal kiadási előirányzatai 
vonatkozásában a jegyző, az Önkormányzat önálló beszámolóval érintett 
feladatai kiadási előirányzatának terhére vállalt kötelezettség esetére a 
polgármester kijelölte. 

Az Önkormányzat és a Hivatal a kötelezettségvállalásra, pénzügyi ellen-
jegyzésre, teljesítés igazolására, érvényesítésre, utalványozásra jogosult 
személyekről és aláírás-mintájáról naprakész nyilvántartást vezetett. 

A GAZDÁLKODÁSSAL KAPCSOLATOS KULCS-

KONTROLLOK MŰKÖDÉSE  (teljesítésigazolás és érvényesítés) 

2014. január 1. és 2014. október 12., illetve 2014. október 13. és 2015. 
április 30. közötti időszakokban nem felelt meg az Áht.2-ben, az Ávr.-ben 
és a kötelezettségvállalási szabályzat4-ban foglalt előírásoknak. A teljesítés-
igazolás és az érvényesítés kontrollok működését a személyi juttatásokkal, 
a dologi kiadásokkal, a beruházási és felújítási kiadásokkal, az ellátottak 
pénzbeli juttatásaival és az egyéb működési és felhalmozási célú kiadások-
kal, valamint a finanszírozási kiadásokkal (értékpapír vásárlással, betétle-
kötéssel) kapcsolatos kifizetéseknél ellenőriztük. 

A teljesítésigazolás és az érvényesítés belső kontrollok működésének 
ellenőrzése során feltárt hiányosságok részletesen a következők voltak: 

A teljesítésigazolást az Ávr. 57. § (1) és (3) bekezdéseiben, valamint a 
kötelezettségvállalási szabályzat4-ben foglaltak ellenére a személyi juttatá-
sok, az egyéb működési és felhalmozási célú kiadások, valamint a finanszí-
rozási kiadások kifizetései esetében nem végezték el. 

Az érvényesítés: 

 érvényesítésre – az Ávr. 58. § (1) bekezdésében előírtak ellenére – a 
személyi juttatások, egyéb működési, felhalmozási célú kiadások, va-
lamint a finanszírozási kiadások esetében nem a teljesítésigazolás 
alapján került sor; 

 a dologi, az ellátottak pénzbeli juttatásai és egyéb működési, felhal-
mozási célú kiadások, valamint a finanszírozási kiadások esetében –
az Ávr. 58. § (1) bekezdésében előírtak ellenére – nem jelezték, hogy 
a kötelezettségvállalásról hiányzott a pénzügyi ellenjegyzésre utalás 
és a dátum; 

 az Ávr. 58. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére nem jelezték az 
utalványozónak, hogy az utalványon minden ellenőrzött kiadáscso-
portot érintően az Ávr. 59. § (3) bekezdés e)-f) pontjaiban előírtak 
ellenére nem tüntették fel a terheléssel érintett pénzeszköz a kiadás 
egységes rovatrend szerinti számát és megnevezését, az Áhsz.2 sze-
rinti könyvviteli számlájának megnevezését, valamint a kiadás kor-
mányzati funkció szerinti számát és megnevezését, továbbá nem 
rögzítették a kötelezettségvállalás nyilvántartási számát. 2015. ja-
nuár 1-étől (a jogszabályi előírások egyszerűsítésével összefüggés-
ben) néhány jogcímmel kapcsolatos kifizetés utalványai nem tartal-
mazták a kiadás egységes rovatrend szerinti számát, az Áhsz.2 sze-
rinti könyvviteli számla számát, a kiadás kormányzati funkció szerinti 
számát, valamint a kötelezettségvállalás nyilvántartási számát. 
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A teljesítésigazolás és az érvényesítés működésének ellenőrzése során 
feltárt hiányosságokat a 4. táblázat összevontan tartalmazza. 

4. táblázat 

A KONTROLLTEVÉKENYSÉG KIALAKÍTÁSÁNAK ÉS MŰKÖDTETÉSÉNEK HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. A teljesítésigazolást az Ávr. 57. § (1) és (3) bekezdéseiben, valamint a kötelezettségvállalási szabályzat4-
ben foglaltak ellenére a személyi juttatások, az egyéb működési és felhalmozási célú kiadások, valamint 
a finanszírozási kiadások kifizetései esetében nem végezték el. 

2. Az érvényesítés során az Ávr. 58. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére nem jelezték az utalványozónak, 
hogy az érvényesítésre teljesítésigazolás nélkül és nem szabályszerű pénzügyi ellenjegyzéssel került sor. 

3. Az érvényesítés során az Ávr. 58. § (2) bekezdésében előírtak ellenére nem jelezték az utalványozónak, 
hogy az Ávr. 59. § (3) bekezdés e)- f) pontjaiban előírtak ellenére az utalványokról hiányzott 2014-ben 
az egységes rovatrend száma és megnevezése, könyvviteli számla megnevezése, a kormányzati funkció 
(COFOG) szám és megnevezése, a kötelezettségvállalás nyilvántartási száma, 2015-ben pedig az egysé-
ges rovatrend, könyvviteli számla, kormányzati funkció szerinti szám és a kötelezettségvállalás nyilván-
tartási száma. 

Forrás: ÁSZ 

1.4. számú megállapítás Az információs és kommunikációs rendszer kialakítása és működte-
tése 2014. január 1. és 2015. április 30. között szabályszerű volt. A 
jegyző 2011. január 1. és 2015. április 30. között a közérdekű adatok 
hiányos  közzététele miatt nem gondoskodott a befektetési  tevé-
kenység átláthatóságáról és a nyilvánosság tájékoztatásáról. 

AZ INFORMÁCIÓÁRAMLÁS ÉS ÁTADÁS RENDJÉT  

szervezeten belülre és külső felek részére az információs rendszerek kere-
tében kialakították. A beszámolási szinteket, határidőket és módokat, a hi-
vatali SZMSZ tartalmazta. A jegyző kialakította az adatok biztonságának, 
védelmének érvényre juttatásához szükséges eljárási szabályokat, az ada-
tok biztonsága, védelme érdekében az általános és a szoftverek által kezelt 
adatok biztonsága érdekében az üzembiztonsági, adatvédelmi és eljárási 
szabályokat, melyeket a közszolgálati szabályzat1,2 mellékleteként az adat-
védelmi és adatbiztonsági szabályzatban rögzítettek. A kötelezően közzé-
teendő adatok nyilvánosságra hozatalának rendjét a közszolgálati szabály-
zat1,2, az informatikai védelmi szabályzat, valamint az elektronikus közzé-
tételi kötelezettségek végrehajtásának rendjéről szóló szabályzat42

1,2 tar-
talmazta. 

A személyes adatok kezeléséhez való hozzájárulást tartalmazó kérel-
mek kezelésére vonatkozó előírásokat a közszolgálati szabályzat1,2 rögzí-
tette. Az iratkezelési szabályzatot a jegyző az Ltv.43 10. § (1) bekezdés c) 
pontja ellenére a Magyar Nemzeti Levéltár, illetve a Kormányhivatal44 
egyetértése nélkül adta ki. 

A KÖTELEZŐEN KÖZZÉTEENDŐ ADATOK  nyilvános-
ságra hozatalának és a közérdekű adatok megismerésére irányuló igények 
teljesítésének rendjét az informatikai védelmi szabályzat, és a közszolgálati 
szabályzat1,2 tartalmazta. 

Az Önkormányzat a közérdekű adatok elektronikus közzétételi kötele-
zettségének a 2011. január és 2015. április 30. közötti időszakban a hon-
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lapján részben tett eleget, mivel az egyes befektetésekkel, pénzügyi szol-
gáltatások igénybe vételével kapcsolatos szerződések adatait – egy szerző-
dés kivételével –nem tette közzé. 

A költségvetésére és zárszámadására vonatkozó adatok kötelező elekt-
ronikus közzétételi kötelezettségeinek eleget tettek. 

Az információs és kommunikációs rendszer kialakítása 2014. január 1. 
és 2014. október 12. között, valamint 2014. október 13. és 2015. április 30. 
közötti időszakban az 5. táblázatban jelzett hiányosság mellett szabály-
szerű volt, azonban az igénybe vett pénzügyi szolgáltatások közzétételében 
feltárt szabálytalanság miatt nem támogatta a befektetési tevékenység 
szabályszerű végzését. 

5. táblázat 

AZ INFORMÁCIÓS ÉS KOMMUNIKÁCIÓS RENDSZER KIALAKÍTÁSA ÉS MŰKÖDTETÉSE HIÁNYOSSÁGA 

Sorszám Részmegállapítás 

1. A jegyző az Info. tv.45 37. § (1) bekezdésében és az 1. melléklet III/4. pontjában előírtak ellenére nem 
tette közzé honlapján az államháztartáshoz tartozó vagyonnal történő gazdálkodással összefüggő, öt-
millió forintot vagy azt meghaladó értékű pénzügyi szolgáltatásra vonatkozó – egyes befektetései – 
szerződései adatát, azaz a szerződések megnevezését (típusát), tárgyát, a szerződést kötő felek nevét, 
a szerződés értékét, határozott időre kötött szerződései esetében annak időtartamát, valamint az em-
lített adatok változásait. 

2. A Ltv. 9. § (4) bekezdése és a 10. § (1) bekezdés c) pontja előírásai ellenére az Iratkezelési Szabályzat 
kiadásához nem kérték meg a Magyar Nemzeti Levéltár és a Kormányhivatal egyetértő nyilatkozatait. 

Forrás: ÁSZ 

1.5. számú megállapítás A monitoring rendszer kialakítása és működtetése annak ellenére 
szabályszerű volt, hogy a belső ellenőrzések nem tárták fel a befek-
tetések kockázatait. A belső ellenőrzések 2013. évtől 2015. április 
30-ig nem tárták fel a befektetési tevékenység hibáit, ezért nem já-
rultak hozzá a szabályszerű, átlátható, elszámoltatható befektetési 
tevékenység végzéséhez. 

A MONITORING RENDSZERT a szervezeti tevékenységek és 
célok elérésének folyamatos és eseti nyomon követésére a jegyző kialakí-
totta és működtette. A belső ellenőrzési stratégiai terv46-ek és az integrált 
minőségirányítási kézikönyv47-ek tartalmazták az operatív tevékenységek 
keretében megvalósuló folyamatos és eseti nyomon követés rendjét. A 
jegyző az Önkormányzat belső kontrollrendszerének minőségét a 2013. és 
a 2014. évre vonatkozóan a Bkr. 1. számú melléklete szerinti nyilatkozat-
ban értékelte. 

A BELSŐ ELLENŐRZÉSI FELADATOK  ellátásáról a jegyző 
a belső ellenőrzési vezetői feladatokat is ellátó egy fő köztisztviselő belső 
ellenőr foglalkoztatásával gondoskodott. 

Az Önkormányzat rendelkezett jóváhagyott belső ellenőrzési kézi-
könyv48

1,2,3-vel és stratégiai ellenőrzési terv1,2-vel, melyek tartalmazták a 
belső kontrollrendszer és a kockázati tényezők értékelését, a belső ellen-
őrzéssel kapcsolatos stratégiai célokat, prioritásokat, valamint az ennek 
megvalósításához szükséges erőforrást. 

Az ellenőrzési tervek megalapozása érdekében kockázatelemzéseket 
hajtottak végre, majd ezek figyelembevételével készültek el a Bkr. előírá-
sainak megfelelő éves ellenőrzési tervek. A 2014. évben a jóváhagyott éves 



Megállapítások 

24 

ellenőrzési tervben foglalt ellenőrzésen túl két ellenőrzést úgy folytattak 
le, hogy az ellenőrzés lefolytatását megelőzően a Bkr. 56. § (5) bekezdés 
előírása ellenére az éves ellenőrzési terv módosítása nem történt meg. 

A belső ellenőrzési vezető által jóváhagyott ellenőrzési programok alap-
ján készült jelentések tartalma a Bkr. előírásainak megfelelt. Az ellenőrzé-
sek javaslatainak végrehajtása érdekében az ellenőrzött szervezetek intéz-
kedési terveket készítettek. A belső ellenőrzés utóellenőrzések keretében 
vizsgálta az intézkedési tervben foglaltak végrehajtását. A belső ellenőr a 
2014. évi éves ellenőrzési jelentését elkészítette és azt határidőben meg-
küldte a jegyzőnek. 

A belső ellenőr az ellenőrzésekről éves bontásban nyilvántartást veze-
tett, amely alapján a belső ellenőrzési jelentésekben tett megállapításokat, 
javaslatokat, a vonatkozó intézkedési terveket és azok végrehajtását nyo-
mon tudta követni. 

A belső ellenőr az ellenőrzési terv módosításával kapcsolatosan 2011. 
november 3-án az Önkormányzat tervezett befektetési tevékenységeire 
vonatkozóan kiegészítő kockázatelemzést hajtott végre. Az Önkormányzat 
befektetési tevékenysége közepesen kockázatos besorolást kapott, 
amelyre tekintettel a 2013-2015. évi kockázatelemzés során nem tért ki a 
befektetési tevékenységre, ezáltal befektetésekkel kapcsolatos ellenőrzést 
nem terveztek. 

Az Önkormányzatnál nem végeztek a befektetési tevékenységre vonat-
kozóan belső ellenőrzést, ezért nem tárták fel a döntés-előkészítés és dön-
téshozatal, továbbá a számviteli elszámolások hibáit. A belső ellenőrzés 
2011. január 1. és 2015. április 30. között az egyes befektetési tevékenysé-
gek szabályszerű végzését nem támogatta. 

A KÜLSŐ ELLENŐRZÉSEKRE vonatkozóan a jegyző kialakí-
totta és megfelelően működtette az intézkedési terv készítésére, annak 
végrehajtására, az ellenőrzések nyilvántartására, illetve a megtett intézke-
désekről történő beszámolásra vonatkozó eljárásrendet. 

A jegyző az ellenőrzött időszakokban végzett külső ellenőrzésekről a 
Bkr.-ben előírt tartalmú nyilvántartást vezetett. Az Önkormányzatnál a Bkr. 
szerinti külső és hatósági ellenőrzéseket folytattak le. Az Önkormányzat 
törvényességi felügyeletét ellátó Kormányhivatal az ellenőrzött időszakban 
nem élt törvényességi felügyeleti jogkörével. A külső szervezetek ellenőr-
zéseiről vezetett nyilvántartás szerint a feltárt hiányosságokkal kapcsolato-
san intézkedési tervek készültek és a hiányosságok megszűntetésére intéz-
kedéseket tettek.  

A törvényességi felügyeletet ellátó Kormányhivatal az Önkormányzat 
befektetési tevékenysége szabályszerűségét nem vizsgálta. 

Az Önkormányzat 2011-2015. évi költségvetésére, illetve beszámoló-
jára vonatkozó könyvvizsgálói jelentések a pénzügyi befektetéseket érintő 
megállapítást nem tartalmaztak. 

Egyéb külső szervek nem végeztek ellenőrzést az Önkormányzat befek-
tetési tevékenysége szabályszerűségével kapcsolatban. 

Külső ellenőrzés nem érintette az egyes befektetési tevékenységeket 
2011. január 1. és 2015. április 30. között, ezért a külső ellenőrzések az 
egyes befektetési tevékenységek szabályszerű végzését nem támogatták. 
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A monitoring kialakítása és működtetése 2014. január 1. és 2014. októ-
ber 12., valamint 2014. október 13. és 2015. április 30. között a feltárt hiá-
nyosságok mellett szabályszerű volt. 

Az Önkormányzat befektetési tevékenységével kapcsolatos főbb sza-
bálytalanságokat az 2. ábra foglalja össze. 

2. ábra 

A BEFEKTETÉSI TEVÉKENYSÉG KONTROLLRENDSZERÉVEL KAPCSOLATBAN FELTÁRT HIBÁK 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Forrás: ÁSZ 

A kontrollkörnyezet 
kialakításának hibái

a számviteli szabályzatok 
aktualizálásának elmaradása

az ellenőrzési nyomvonal 
hiányosságai

A kockázatkezelési 
rendszer működésének 

hibái

a befektetési tevékenységek 
kockázatainak felmérését

nem végezték el

a vagyongazdálkodási rendelelet 
előírásainak nem megfelelő 

döntéshozatal

Az információs és 
kommunikációs rendszer 

működésének hibái

a számviteli információk
nem a valóságnak megfelelő

képet mutatták

a közérdekű adatok közzétételi 
kötelezettség hiányos teljesítése

A kulcskontrollok működtetése, valamint a monitoring rendszer (belső ellenőrzés) 
nem tárta fel a kockázatokat és a szabálytalanságokat. 

A belső kontrollrendszer nem biztosította a szabályszerű, átlátható, elszámoltatható, 
a kockázatokat minimalizáló vagyongazdálkodást. 
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2. Az egyes befektetésekkel kapcsolatos döntéshozatal és a dönté-

sek végrehajtása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az értékpapír-vásárlás és betétlekötés döntéshozatala és vég-
rehajtása nem volt szabályszerű, mert nem felelt meg az ön-
kormányzati  szabályozásnak. A belső  kontrollrendszer  a be-
fektetési tevékenység szabályszerű végzését nem támogatta. 

2.1. számú megállapítás Az Önkormányzat egyes befektetéseivel kapcsolatos döntés-előké-
szítés és döntéshozatal nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak 
és a vagyongazdálkodási rendeletben foglaltaknak. 

Az Önkormányzatnak a Quaestor Nyrt.49-nél 2014. június 30-án hat külön-
böző államkötvényben 5 048,8 millió Ft, 2015. április 30-án három külön-
böző államkötvényben 1 781,5 millió Ft befektetése volt, továbbá 9,4 mil-
lió Ft befektetési jeggyel50 rendelkezett 2014. június 30-án, melyet 2015. 
április 2-án értékesített. 

Az Önkormányzat a Raiffeisen Bank Zrt.-nél 2015. április 30-án két rövid 
lejáratú betétlekötéssel51 rendelkezett 2 300,0 millió Ft értékben. 2014. jú-
nius 30-án lekötött bankbetétje nem volt. Befektetési céllal ingatlanokat, 
kulturális javakat és értéktárgyakat az ellenőrzött időszakban nem szerzett 
be, azzal nem rendelkezett. 

A Képviselő-testület a 2011-2015. évek költségvetési rendeleteiben elő-
írta, hogy az átmenetileg szabad pénzeszközök államilag garantált értékpa-
pír vásárlására és betét elhelyezésre fordíthatók.  

Az egyes befektetések összhangban voltak a vagyongazdálkodási kon-
cepcióval52. Az Önkormányzat befektetés stratégiáját a Status Capital Zrt.53 
tanácsai segítségével alakította ki a mindenkori piaci helyzet függvényé-
ben. 

Az egyes befektetésekre pályázati kötelezettséget nem írtak elő. A be-
fektetéseket megelőzően a forgatási célú értékpapírok esetében az Önkor-
mányzat a befektetési tanácsadótól, a betétlekötéseket megelőzően a 
Raiffeisen Bank Zrt.-től, mint számlavezető pénzintézetétől írásos ajánlatot 
kért. 

AZ ÉRTÉKPAPÍROKKAL ÉS A LEKÖTÖTT BETÉ-

TEKKEL KAPCSOLATOS DÖNTÉSEK MEGHOZA-

TALÁRA  a vagyongazdálkodási rendelet1,2 alapján a Képviselő-testület-
nek, a Gazdasági Bizottságnak54, illetve a Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző 
Bizottság55-nak, valamint a polgármesternek volt felhatalmazása. A va-
gyongazdálkodási rendelet1,2 szerinti felhatalmazás megfelelt a jogszabály 
előírásainak, azonban a döntéshozatal során előírásait nem tartották be. 

A jegyző a Mötv. 81. § (3) bekezdés e) pontjában foglaltak ellenére nem 
jelezte a Képviselő-testületnek és a polgármesternek, hogy az értékpapír 
adásvételekkel és a betétlekötésekkel kapcsolatos döntések nem feleltek 
meg a jogszabályokban és a vagyongazdálkodási rendeletekben előírtak-
nak. 

A befektetésekkel kapcsolatos döntés-előkészítés és döntéshozatal so-
rán felmerült hiányosságokat a 6. táblázat tartalmazza. 
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6. táblázat 

AZ EGYES BEFEKTETÉSEKKEL KAPCSOLATOS DÖNTÉSEK ELŐKÉSZÍTÉSÉNEK HIÁNYOSSÁGA 

Sorszám Részmegállapítás 

1. Az Önkormányzat nem tett eleget az Alaptörvény 38. cikk (4) bekezdésében foglaltaknak, mert nem 
átlátható szervezettel kötött szerződést. 

Forrás: ÁSZ 

2.2. számú megállapítás Az egyes befektetésekkel kapcsolatos döntések végrehajtása nem 
felelt  meg  a  vagyongazdálkodási  rendelet  előírásainak. A  belső 
kontrollok nem tárták fel a döntéshozatal során történt szabályta-
lanságokat, a szabálytalanságok kezelésére nem tettek intézkedé-
seket. 

AZ ÉRTÉKPAPÍRSZÁMLA- ÉS ÜGYFÉLSZÁMLA-

SZERZŐDÉSEK  megfeleltek a jogszabályban előírtaknak. A Quaes-

tor Nyrt.-vel és a Solar Capital Zrt.-vel kötött szerződésben a pénzügyi szol-
gáltató ügyfélszámlát, értékpapírszámlát és értékpapír-nyilvántartási 
számlát nyitott az Önkormányzat részére. A számlák feletti rendelkezési jo-
gosultság biztosította, hogy az Önkormányzat a befektetéseivel kapcsola-
tos tevékenységek esetében megfelelő döntési, illetve cselekvési jogkörrel 
rendelkezett. 

Az alpolgármester kötötte meg a Quaestor Nyrt. által a másodlagos ál-
lampapírpiacon forgalmazott értékpapírokra vonatkozó repó ügyletek ke-
retében az adásvételi szerződéseket. A Képviselő-testület, a Gazdasági Bi-
zottság, illetve a Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bizottság, valamint a pol-
gármester a vagyongazdálkodási rendelet 1-2 előírásai ellenére az értékpa-
pír-befektetésekkel kapcsolatosan döntést nem hozott, ennek hiányában 
az alpolgármester az adásvételi szerződések aláírására nem volt jogosult. 

A 2014. június 30-án és a 2015. április 30-án fennálló államkötvények 
adásvételéről szóló szerződések pénzügyi ellenjegyzésére az Áht.2 37. § (1) 
bekezdésének és az Ávr. 55. § (1) bekezdésének előírásai ellenére nem sza-
bályosan került sor, mivel nem győződtek meg arról, hogy a kötelezettség-
vállalás nem sérti-e az Önkormányzat gazdálkodásra vonatkozó egyes ren-
deleteinek előírásait, továbbá hiányzott a pénzügyi ellenjegyzés tényére 
történő utalás és a dátum. 

Az Önkormányzat annak érdekében, hogy a Quaestor Nyrt. esetleges 
nem teljesítése esetén a tulajdonában lévő értékpapír-állomány feletti ren-
delkezés biztosítékaként a KELER Zrt.56-nél, az Önkormányzat nevére szóló 
nevesített értékpapír-alszámla megnyitását kezdeményezte, melyen a 
megvásárolt állampapír-állomány elhelyezésre került.  

Az Önkormányzat 1997. december 9-én kötött bankszámlaszerződést a 
Raiffeisen Bank Zrt.-vel. A bankszámlaszerződés biztosította a számla fe-
letti rendelkezési jogosultságot, az önkormányzat pénzeszközeivel kapcso-
latos döntési, illetve cselekvési jogkört, továbbá lehetővé tette az átmene-
tileg szabad pénzeszközök látra szóló betétszámlán történő elhelyezését. 

A rövid lejáratú betétlekötésekre megbízás alapján került sor. A 2015. 
április 30-án fennálló 2 300,0 millió Ft betétlekötés tételeiről az Áht2. 37. § 
(1) bekezdésében és az Ávr. 52. § (1) bekezdés c) pontjában előírtakat mel-
lőzve a kötelezettségvállalás dokumentumát nem foglalták írásba. 
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A Képviselő-testület a polgármester részére nem írt elő beszámolási kö-
telezettséget az Önkormányzat értékpapír ügyleteiről, ezekről a zárszám-
adás keretében kapott tájékoztatást. 

Az egyes befektetésekkel kapcsolatos döntések végrehajtásának hiá-
nyosságát a 7. táblázat tartalmazza. 

7. táblázat 

AZ EGYES BEFEKTETÉSEKKEL KAPCSOLATOS DÖNTÉSEK VÉGREHAJTÁSÁNAK HIÁNYOSSÁGA 

Sorszám Részmegállapítás 

1. Az Áht.2 37. § (1) bekezdésében és az Ávr. 52. § (1) bekezdés c) pontjában előírtakat megsértve a 2015. 
április 30-án meglévő betétlekötések esetében a kötelezettségvállalást nem foglalták írásba. 

2.  A 2014. június 30-án és a 2015. április 30-án fennálló államkötvények adásvételéről szóló szerződések 
pénzügyi ellenjegyzésére az Áht.2 37. § (1) bekezdésének és az Ávr. 55. § (1) bekezdésének előírásai 
ellenére nem szabályosan került sor, mivel nem győződtek meg arról, hogy a kötelezettségvállalás nem 
sérti-e az Önkormányzat gazdálkodásra vonatkozó egyes rendeleteinek előírásait, továbbá hiányzott a 
pénzügyi ellenjegyzés tényére történő utalás és a dátum. 

Forrás: ÁSZ 

3. Az egyes befektetések számviteli elszámolása, nyilvántartása 

szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A forgatási célú értékpapírok analitikus nyilvántartása, szám-
viteli elszámolása nem volt szabályszerű. A szabálytalanságok 
miatt az éves költségvetési beszámolókban a vagyont nem a 
valóságnak megfelelően mutatták be. 

3.1. számú megállapítás A forgatási célú, hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok analitikus 
nyilvántartása, és számviteli elszámolása nem felelt meg a jogsza-
bályokban, illetve a belső szabályzatokban foglaltaknak. 

A BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK, A LEKÖ-

TÖTT BETÉTEK ÉS A TARTÓS RÉSZESEDÉSEK 

SZÁMVITELI BESOROLÁSA  megfelelt a jogszabályi előírások-
nak és a belső szabályozásnak. A rövid lejáratú betéteket a pénzeszközök 
között mutatták ki. 

Az Önkormányzat számviteli nyilvántartásaiban forgóeszközként, azon 
belül a forgatási célú hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok között tar-
totta nyílván az állampapír és befektetési jegyek állományát, kivéve a 2012. 
évet, amikor a Számv. tv. 30. § (5) bekezdésében, az Áhsz.57

1 22. § (4) be-
kezdésében és a számviteli politika1-ben foglaltak ellenére azokat a pénz-
eszközök mérlegsoron szerepeltették. A tartós részesedéseket a befekte-
tett pénzügyi eszközök közé sorolták be. 

A befektetések alakulását 2011. december 31-ei és a 2015. április 30-ai 
állapotokat összevetve a 8. táblázat mutatja be. 

A BEKERÜLÉSI ÉRTÉK  a tartós részesedések, befektetési je-
gyek, tőzsdei ügyletek58, továbbá a lekötött betétek esetében megfelelt a 
jogszabályi előírásoknak és a pénz- és értékelési szabályzatnak1,2.. A lekö-

8. táblázat 

A BEFEKTETÉSEK ALAKULÁSA 
(MILLIÓ FT-BAN) 

megnevezés 2011. 

12.31. 

2014. 

12.31. 

önkormányzati 

cégekben lévő 

üzletrész 

2911,2 3173,2 

tartós, nem üzleti 

célú részesedések 
34,0 32,6 

lekötött betét 6460,0 700,0 

forgatási célú 

állampapír 
0 2935,1 

Forrás: Budapest Főváros IV. kerület 
Újpest Önkormányzata 2011. és a 2014. évi 

éves költségvetési beszámolói 
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tött betétek bekerülési értékeként a befizetett, jóváírt forint összeget tar-
tották nyilván. Az államkötvények bekerülési értéke azonban tartalmazta a 
vételárban/eladási árban felhalmozott kamatot is, megsértve a Számv. tv. 
50. § (3) bekezdésének, az Áhsz.1 29. § (2) bekezdésének, az Áhsz.2 1. § 7. 
pont és a 16. § (6) bekezdés előírásait, valamint az értékelési szabályzat2-
ben foglaltakat. Az államkötvények adásvételekor, a megkötött összes 
adásvételi szerződés vonatkozásában, a bekerülési értékben szereplő fel-
halmozott kamat értéke a 2012. évben 12,2 millió Ft, a 2013. évben 
– 118,0 millió Ft, a 2014. évben 195,5 millió Ft és 2015. április 30-ig 
7,9 millió Ft volt. 

A TARTÓS PÉNZÜGYI BEFEKTETÉSEK  esetében gon-
doskodtak a jogszabályokban előírt bizonylati elvről és bizonylati fegyelem-
ről, mert biztosították a főkönyvi és analitikus nyilvántartás közötti egyez-
tetési és ellenőrzési lehetőséget, illetve a számviteli elszámolások logikai-
lag zárt rendszerét. A tartós részesedések részletező nyilvántartása azon-
ban 2014. január 1-től a Számv. tv. 161. § (2)-(3) bekezdésének, az Áhsz.2 
39. § (3) bekezdésének, 45. § (3) bekezdésének és a 14. számú melléklet 
VIII./2. pontjának előírásaival ellentétesen nem tartalmazta: 

 a gazdasági társaság azonosításához szükséges adatokat, 

 a részesedés keletkezésének módját, idejét, 

 a részesedés megszerzésének célját, számviteli besorolását, 

 a részesedés %-os arányát, gazdasági társaság esetén annak minősí-
tését, 

 a kapott (járó) osztalék összegét, 

 a követelések és a kötelezettségvállalások, más fizetési kötelezettsé-
gek nyilvántartásával való kapcsolatok leírását, 

 gazdasági társaság esetén a társaság piaci megítélésének főbb mu-
tatóit, 

 a részesedés nemzeti vagyonról szóló törvény szerinti besorolását. 

A tartós pénzügyi befektetésekhez kapcsolódó bevételek és kiadások 
számviteli elszámolása az Áhsz.2-ben foglaltaknak megfelelően történt. A 
tartós részesedések után a 2011. január 1. és 2015. április 30. közötti idő-
szakban összesen 39,7 millió Ft értékű osztalékban részesültek. 

A FORGATÁSI CÉLÚ ÉRTÉKPAPÍROK  részletező nyilván-
tartása az Áhsz.2 39. § (3) bekezdésében és az Áhsz.2 14. melléklet VIII. 1. 
pontjában foglaltak ellenére nem tartalmazta: 

 az értékpapír beszerzésének módját, a forgalmazó adatait, az érték-
papírszámla számát, megnevezését, a számlavezető nevét, 

 az értékpapír beszerzésének célját, számviteli besorolását, 

 az értékpapír kibocsátásának idejét, módját, névértékét, futamide-
jét, bekerülési érték megállapításának módját, 

 az értékpapír beváltásának feltételeit, lejárati idejét, módját, a ka-
mat fajtáját, mértékét, a kamatfizetések összegeit és időpontjait, 

 az értékpapír bekerülési értékének változásait, a változás okait, jel-
legét, az azokat alátámasztó bizonylatok azonosításához szükséges 
adatokat, 

 az értékpapír értékeléséhez szükséges adatokat, 
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 a követelések és a kötelezettségvállalások, más fizetési kötelezettsé-
gek nyilvántartásával való kapcsolatok leírását, 

 az értékpapír nemzeti vagyonról szóló törvény szerinti besorolását, 

 a biztonságos őrzési hely, a letéti hely megnevezését, a letéti szerző-
dés számát. 

A betétlekötésről vezetett analitikus nyilvántartás tartalma megfelelő 
volt, biztosította a főkönyvvel való egyeztetés lehetőségét. 

A BEFEKTETÉSEKHEZ KAPCSOLÓDÓ KIADÁSOK 

ÉS BEVÉTELEK  számvitelben való elszámolása a tartós részesdé-
sek, a befektetési jegyek és a tőzsdei ügyletek esetében megfelelt a jogsza-
bályi előírásoknak.  

Az állampapírok számviteli elszámolása során az alábbi hiányosságok 
fordultak elő: 

 a 2011-2013. évek között az államkötvény vásárlásához és értékesí-
téséhez kapcsolódó könyvelés során megsértették az Áhsz.1 29. § (2) 
bekezdését, a 9. számú melléklet 2. d) pontját, amikor a vételár ré-
szét képező felhalmozott kamat értékét nem a kamatbevételek 
csökkenéseként számolták el, valamint az értékesítés során kelet-
kező kamatbevételt és árfolyam-különbözetet nem mutatták ki. 

 a 2014. január 1. – 2015. április 30. közötti időszakban az államköt-
vény vásárlásához és értékesítéséhez kapcsolódó könyvelés során 
nem tartották be az Áhsz.2 27. § (8) bekezdés c, d, e) pontjaiban fog-
laltakat, mivel az árfolyamveszteséget nem az egyéb pénzügyi mű-
veletek kiadásai között mutatták ki. 

 a 2014. évi beszámoló készítésekor figyelmen kívül hagyták az Áhsz.2 
13. § (8) bekezdésében és 53. § (8) bekezdés f) pontjában foglalta-
kat, amikor az éves könyvviteli zárlat keretében a pénzügyi számvi-
telben nem végezték el a mérleg fordulónapon meglévő forgatási 
célú államkötvények után járó, a mérleg fordulónapja után esedé-
kes, de a mérleggel lezárt időszakra elszámolandó kamatbevételek 
aktív időbeli elhatárolását. 

A mérleg fordulónapon meglévő államkötvények bekerülési értékében 
2013. december 31-én a felhalmozott kamat értéke 162,4 millió Ft veszte-
ség volt. A felhalmozott kamat, az árfolyam-különbözet és az időbeli elha-
tárolások között el nem határolt kamatbevétel értéke 2014. december 31-
én 432,7 millió Ft veszteség volt, mely csökkenti az Önkormányzat saját tő-
kéjét. A 2014. évi hibahatás az Áhsz.2 1. § 3. pontja alapján jelentős ösz-
szegű. 

A 2012. évben a forgatási célú értékpapírok értékesítését (beváltását), 
vásárlását a forgatás célú finanszírozási műveletek bevételei és kiadásai kö-
zött nem mutatták ki, amely nem felelt meg az Áhsz.1 9. melléklet 5. pont-
jában foglaltaknak. 2013. január 1. és 2015. április 30. között azonban a 
jogszabályi előírásoknak megfelelően számolták el. 

Az Önkormányzat az ellenőrzött időszak beszámolóinak felülvizsgála-
tára könyvvizsgálót alkalmazott, aki az ellenőrzés során feltárt számviteli 
hiányosságokkal összefüggésben a könyvvizsgálói jelentésben észrevételt 
nem tett. 

http://uj.jogtar.hu/
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A BETÉTELHELYEZÉSEK FINANSZÍROZÁSI KI-

ADÁSAIT ÉS BEVÉTELEIT  – az Áhsz.2 15. mellékletének elő-
írása ellenére – 2014. évben 5 370,0 millió Ft összegben a 2014. évi költ-
ségvetési beszámoló 03. Finanszírozási kiadások, 04. Finanszírozási bevé-
telek űrlapjain nem mutatta ki. Az Áhsz.2 40. § (1) bekezdésében foglaltak 
ellenére a pénzeszközök lekötött bankbetétként történő elhelyezésének 
rovatrend szerinti nyilvántartása (K916) 2014. évben elmaradt. Ez jelentős 
összegű hibának minősült – az Áhsz.2 1. § (1) bekezdés 3. pontja alapján – 
de hatása a költségvetési kiadásokra, bevételekre, eredményre, vagyonra, 
finanszírozási bevételek és kiadások különbözetére nem volt. A betétlekö-
tések számviteli elszámolása 2015. január 1-jétől az Áhsz.2 előírásainak 
megfelelt. 

A lekötött betétek kamatbevételeit a 2014. évben az Áhsz.2 15. mellék-
let I. fejezet B 408. előírásainak megfelelően a működési bevételek között 
számolták el, melynek összege az ellenőrzött időszakban összesen 
588,7 millió Ft volt. 

Az egyes befektetések számviteli elszámolása során feltárt hiányossá-
gokat a 9. táblázat tartalmazza. 

9. táblázat 

AZ EGYES BEFEKTETÉSEK SZÁMVITELI ELSZÁMOLÁSÁNAK HIÁNYOSSÁGAI 

Sorszám Részmegállapítás 

1. Az államkötvények bekerülési értéke tartalmazta a vételárban/eladási árban felhalmozott kamatot, 
megsértve a Számv. tv. 50. § (3) bekezdésének, az Áhsz.1 29. § (2) bekezdésének, az Áhsz.2 1. § 7. pont 
és a 16. § (6) bekezdés előírásait, valamint az értékelési szabályzat2-ban foglaltakat. 

2. A tartós részesedések részletező nyilvántartása a Számv. tv. 161. § (2)-(3) bekezdéseinek, az Áhsz.2 39. 
§ (3) bekezdésének, 45. § (3) bekezdésének és a 14. számú melléklet VIII. 2. pontjának előírásaival 
ellentétesen nem tartalmazta az előírt kötelező elemeket. 

3. Az értékpapírok részletező nyilvántartása az Áhsz.2 39. § (3) bekezdésében és az Áhsz.2 14. melléklet 
VIII. 1. pontjában foglaltak ellenére nem tartalmazta az értékpapír beszerzésének módját, a forgalmazó 
adatait, az értékpapírszámla számát, megnevezését, a számlavezető nevét, az értékpapír beszerzésé-
nek célját, számviteli besorolását, az értékpapír kibocsátásának idejét, módját, névértékét, futamide-
jét, bekerülési érték megállapításának módját,az értékpapír beváltásának feltételeit, lejárati idejét, 
módját, a kamat fajtáját, mértékét, a kamatfizetések összegeit és időpontjait,az értékpapír bekerülési 
értékének változásait, a változás okait, jellegét, az azokat alátámasztó bizonylatok azonosításához szük-
séges adatokat, az értékpapír értékeléséhez szükséges adatokat, a követelések és a kötelezettségvál-
lalások, más fizetési kötelezettségek nyilvántartásával való kapcsolatok leírását,az értékpapír nemzeti 
vagyonról szóló törvény szerinti besorolását,a biztonságos őrzési hely, a letéti hely megnevezését, a 
letéti szerződés számát. 

4. A 2014. január 1. – 2015. április 30. közötti időszakban az államkötvény vásárlásához és értékesítéséhez 
kapcsolódó könyvelés során nem tartották be az Áhsz.2 27. § (8) bekezdés c, d, e) pontjában foglaltakat, 
mivel az árfolyamveszteséget nem az egyéb pénzügyi műveletek kiadásai között mutatták ki. 

5. A 2014. évi beszámoló készítésekor figyelmen kívül hagyták az Áhsz.2 13. § (8) bekezdésében és 53. § 
(8) bekezdés f) pontjában foglaltakat, mert az éves könyvviteli zárlat keretében a pénzügyi számvitel-
ben nem végezték el a mérleg fordulónapon meglévő, leltárral alátámasztott forgatási célú államköt-
vények után járó kamatbevételek aktív időbeli elhatárolását. 

Forrás: ÁSZ 

http://uj.jogtar.hu/
http://uj.jogtar.hu/
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3.2. számú megállapítás Az egyes befektetések év végi számviteli elszámolási feladatai (lel-
tározás, értékelés) megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

AZ ÉRTÉKPAPÍROK ÉS LEKÖTÖTT BETÉTEK LEL-

TÁROZÁSÁT a Számv. tv.-ben, az Áhsz.1,2-ben, valamint az eszközök 
és források leltározási és leltárkészítési szabályzat1,2,3-ban előírtak szerint 
egyeztetéssel végezték el. A mérlegtételek leltárral való alátámasztása az 
Áhsz.1 37. § (2) bekezdésében és az Áhsz.2 22. § (1) bekezdésében foglal-
taknak megfelelt, a tartós részesedések leltárát a Raiffeisen Bank Zrt.-től, 
a forgatási célú hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok leltárát a Quaestor 
Nyrt.-től és a Solar Capital Zrt.-től kapott december 31-i értékpapírszámla-
kivonattal támasztották alá. 

AZ ÉRTÉKPAPÍROK ÉV VÉGI ÉRTÉKELÉSÉT MEG-

FELELŐEN VÉGEZTÉK , a 2011-2014. évben a hitelviszonyt 
megtestesítő értékpapírok értékvesztésének elszámolásához szükséges 
feltételek nem álltak fenn, mert az értékpapírok könyv szerinti értéke és 
piaci értéke között nem volt veszteség jellegű különbözet. 

A tartós részesedések és befektetési jegyek esetében az Önkormányzat 
2011. január 1. – 2014. november 30. között értékhelyesbítést számolt el 
annak ellenére, hogy a jegyző az értékhelyesbítés módszerének alkalmazá-
sát a számviteli politika1,2 –ban nem írta elő. 2014. december 1-jétől mó-
dosították a számviteli politika2-t, miszerint a piaci értékelés módszerét al-
kalmazzák. A 2011. évben 675,0 millió Ft-ot, a 2012. évben 26,5 millió Ft-
ot, a 2013. évben -12,0 millió Ft-ot, a 2014. évben -16,1 millió Ft-ot szá-
moltak el értékhelyesbítésként. Az értékhelyesbítés dokumentálása meg-
felelő volt, elszámolásának alapját a tartós részesedéseknél a Raiffeisen 
Bank Zrt., míg a befektetési jegyeknél a Solár Capital Zrt.59 által mérleg for-
dulónapra kiadott árfolyamigazolás szolgáltatta. Az értékhelyesbítés fő-
könyvi könyvelése a Számv. tv. és az Áhsz.2 előírásainak megfelelően tör-
tént. 
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4. Az erőforrásokkal való szabályszerű és hatékony gazdálkodás-

hoz szükséges követelmények érvényesítése, számonkérése, el-

lenőrzése megtörtént-e az önkormányzatnál? 
 

Összegző megállapítás Az erőforrásokkal való szabályszerű és hatékony gazdálkodás-
hoz  szükséges követelmények érvényesítése,  számonkérése, 
ellenőrzése megfelelő volt az Önkormányzatnál. 

4.1. számú megállapítás Az erőforrásokkal való szabályszerű gazdálkodás követelményeit az 
elszámoltathatóság érdekében meghatározták. 

AZ ERŐFORRÁSOKKAL VALÓ GAZDÁLKODÁS  sza-
bályai közül a következőket határozták meg: 

 az önkormányzati intézmények rendelkeztek szabályosan jóváha-
gyott alapító okirat60-tal, illetve szervezeti és működési szabályzattal. 
Az ellenőrzött időszakokban az Önkormányzat intézményeinek veze-
tőit és a Hivatal gazdasági szervezetének vezetőit a jogszabályi elő-
írásoknak megfelelően nevezték ki; 

 a gazdasági program1,2 tartalmazta az egyes közszolgáltatások bizto-
sítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzelése-
ket. Az Önkormányzat szociális szolgáltatástervezési koncepcióval61 
és környezetvédelmi program62-mal rendelkezett; 

 a Képviselő-testület elfogadta az Önkormányzat közép- és hosszú 
távra szóló vagyongazdálkodási koncepcióját, mely összhangban állt 
az egyéb programokban rögzítettekkel; 

 a 2014. és 2015. évi költségvetések előterjesztésekor a Képviselő-
testületnek bemutatták az Önkormányzat előirányzat-felhasználási 
tervét. 

Az Önkormányzat intézményei részére a Képviselő-testület a 2014. és 
2015. évi munkatervében beszámolási kötelezettséget írt elő, melyet az in-
tézmények teljesítettek. 

4.2. számú megállapítás Az erőforrásokkal való hatékony gazdálkodáshoz írtak elő követel-
ményeket, azok számonkérése és ellenőrzése megtörtént. 

AZ ERŐFORRÁSOKKAL VALÓ HATÉKONY GAZ-

DÁLKODÁS KÖVETELMÉNYEINEK MEGHATÁRO-

ZÁSA, SZÁMONKÉRÉSE ÉS ELLENŐRZÉSE  az Önkor-
mányzat fenntartásában lévő költségvetési szervek esetében a következő-
képpen valósult meg: 

 Az Önkormányzatnál és a Hivatalnál hatékonysági, gazdaságossági, 
eredményességi követelményeket határoztak meg, melyek teljesíté-
séről, illetve betartásáról ügyfélpanaszok felmérésével, ügyintézés 
felmérésével, ügyfél-elégedettség mérésével, ügyirathátralék kimu-
tatással, illetve a minőségirányítási rendszer keretében elvégzett 
belső audittal és annak eredményeként kiadott tanúsítvánnyal tet-
tek eleget. 
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 A Képviselő-testület határozataiban a Hivatal köztisztviselői részére 
a 2014. és a 2015. évekre teljesítménykövetelményeken alapuló cé-
lokat határozott meg. A célok megvalósításáról az éves zárszámadás 
keretében számoltak be, valamint a köztisztviselőket az egyéni telje-
sítményértékelések során minősítették. 

 A polgármester és a jegyző által közösen kiadott Integrált Minőség-
irányítási Kézikönyv1,2-ben rögzítették a Hivatal minden működési fo-
lyamatára kiterjedő egységes minőségirányítási követelményeket. 

 A hivatali SZMSZ-ben, a teljesítménykövetelményekben, a minőség-
biztosítási rendszerben meghatározott hatékonyság, eredményes-
ség, gazdaságossági célokat a belső szabályozásokban, teljesítmény-
értékelésekben, a vezetői áttekintő üléseken, hivatali ügyintézések 
során alkalmazták.  Az előírt hatékonysági, gazdaságossági, eredmé-
nyességi követelmények érvényesüléséről képzési beszámolók, in-
tézményi beszámolók, ügyfél elégedettségi beszámolók, ügyirat-hát-
ralék kimutatások, vezetői üléseken történt beszámoltatások, telje-
sítményértékelések készültek. 

A BELSŐ ELLENŐRZÉS KERETÉBEN 

 értékelték a belső kontrollrendszerek kiépítése, működtetése jog-
szabályoknak és a belső szabályzatoknak való megfelelését, valamint 
a Hivatal működésének gazdaságosságát, hatékonyságát és eredmé-
nyességét. 

 ellenőrizték a vagyonhasznosítás keretében az önkormányzati fenn-
tartású óvodák kihasználtságának hatékonyságát, a telefonhasználat 
hatékonyságát, a pénzgazdálkodási jogkörök gyakorlásának megfe-
lelőségét, az adóbehajtás hatékonyságát, eredményességét. 

A Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bizottság az Áht.2-ben előírtaknak 
megfelelően véleményezte a 2014. és 2015. évi költségvetési javaslatot és 
figyelemmel kísérte a költségvetés végrehajtásáról szóló féléves és éves 
beszámoló-tervezeteket. 

5. Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és 

működtetése támogatta-e az integritás szemlélet érvényesülé-

sét? 
 

Összegző megállapítás Az Önkormányzat  belső  kontrollrendszerének  kialakítása  és 
működtetése  támogatta  az  integritás  szemlélet  érvényesíté-
sét. 

Az ellenőrzés részletes megállapításait a jelentéstervezet II. számú – „Az 
Integritás érvényesítése érdekében kialakított és működtetett kontrollrend-
szer” című – melléklete tartalmazza. 



 

35 

 

JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a polgármesternek: 
  

  Intézkedjen a nem önkormányzati képviselő bizottsági tagok vagyon-

nyilatkozat-tételi kötelezettségét is tartalmazó önkormányzati SZMSZ-

tervezet Képviselő-testület elé terjesztéséről. 

 (3. táblázat 2. sora alapján) 

  Intézkedjen az Állami Számvevőszék ellenőrzése során feltárt hiányos-

ságok és/vagy szabálytalanságok tekintetében a munkajogi felelősség 

kivizsgálására irányuló eljárás megindításáról, és ennek eredménye is-

meretében tegye meg a szükséges intézkedéseket. 

 (2. táblázat 1-3. sorai, a 3. táblázat 1. sora alapján) 

 

 a jegyzőnek: 
  

  Intézkedjen a belső kontrollrendszer egyes elemei jogszabályi előírá-

soknak megfelelő kialakítására és működtetésére, valamint a befekte-

tésekkel kapcsolatos döntések előkészítése és végrehajtása, illetve a 

gazdálkodási jogkörök gyakorlása során a jogszabályi előírások és a 

belső szabályozás betartására. 

 (2. táblázat 1-3. sorai, a 3. táblázat 1. sora; a 4. táblázat 1-3. sorai; 

az 5. táblázat 1-2. sorai; a 7. táblázat 1-2. sorai alapján) 

  Intézkedjen a nem önkormányzati képviselő bizottsági tagok vagyon-

nyilatkozat-tételi kötelezettségét tartalmazó önkormányzati SZMSZ-

tervezet elkészítéséről. 

 (3. táblázat 2. sora alapján) 
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  Intézkedjen a befektetésekkel kapcsolatos gazdasági események jog-

szabályi előírásoknak megfelelő rögzítéséről és elszámolásáról a 

számviteli (főkönyvi és részletező) nyilvántartásokban. 

 (9. táblázat 1-5.sorai alapján) 

  Intézkedjen az Állami Számvevőszék ellenőrzése során feltárt hiányos-

ságok és/vagy szabálytalanságok tekintetében a munkajogi felelősség 

tisztázására irányuló eljárás megindításáról, és ennek eredménye is-

meretében tegye meg a szükséges intézkedéseket. 

 (4. táblázat 1-3. sorai, 7. táblázat 2. sora, 9. táblázat 1- 5. sorai 

alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

állampapír a magyar vagy külföldi állam, az MNB, az Európai Központi Bank vagy az Európai Unió 
más tagállamának jegybankja által kibocsátott, hitelviszonyt megtestesítő értékpapír 
(Tpt. 5. § (1) bekezdés 6. pont). 

ÁSZ Integritás Projekt Az Állami Számvevőszék 2009-ben indította el a „Korrupciós kockázatok feltérképe-
zése – Integritás alapú közigazgatási kultúra terjesztése” című, európai uniós forrásból 
megvalósított kiemelt projektjét (Integritás Projekt). Az Integritás Projekt célja, hogy 
felmérje a közszféra intézményei korrupciós kockázatoknak való kitettségét, illetőleg 
az azok mérséklésére hivatott kontrollok szintjét. Az Állami Számvevőszék a projekt 
révén az integritás szemlélet minél szélesebb körrel történő megismertetését, gyakor-
latba ültetését kívánja elérni. Az integritás követelményeinek megfelelő szervezeti 
működést előnyben részesítő közigazgatási kultúra elterjesztését és a korrupció elleni 
fellépést az ÁSZ önmagára nézve is stratégiai jelentőségű célként fogalmazta meg. A 
projekt a felmérésben résztvevő intézmények számára helyzetükről egyfajta „tükör-
képet” mutat be, ami alapot teremt a jövőbeni pozitív irányú elmozduláshoz.  

(Forrás: a http://integritas.asz.hu honlapon közzétett, a 2013. évi Integritás felmérés 
eredményeiről készült összefoglaló tanulmány) 

befektetési szolgáltatási 
tevékenység 

rendszeres gazdasági tevékenység keretében, pénzügyi eszközre vonatkozóan végzett 
megbízás felvétele és továbbítása, megbízás végrehajtása az ügyfél javára, sajátszám-
lás kereskedés, portfólió-kezelés, befektetési tanácsadás, pénzügyi eszköz elhelyezése 
az eszköz (értékpapír vagy egyéb pénzügyi eszköz) vételére vonatkozó kötelezettség-
vállalással (jegyzési garanciavállalás), pénzügyi eszköz elhelyezése az eszköz (pénzügyi 
eszköz) vételére vonatkozó kötelezettségvállalás nélkül, és multilaterális kereskedési 
rendszer működtetése (Bszt. 5. § (1) bekezdés) 

befektetési vállalkozás a Bszt. szerinti, tevékenység végzésére jogosító engedély alapján, harmadik személy 
részére, ellenérték fejében, rendszeres gazdasági tevékenysége keretében befektetési 
szolgáltatást nyújt vagy befektetési tevékenységet végez, ide nem értve a 3. §-ban 
meghatározottakat (Bszt. 4. § (2) bekezdés 10. pont) 

belső ellenőrzés Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenység, amelynek célja, 
hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét növelje, az el-
lenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megközelítéssel és 
módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet irányítási és belső kont-
rollrendszerének hatékonyságát. (Bkr. 2. § b) pontja) 

belső kontrollrendszer A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszer-
zése érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy a műkö-
dés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, hatéko-
nyan, eredményesen hajtsák végre, az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, meg-
védjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és nem rendeltetésszerű használat-
tól. (Áht.2 69. § (1) bekezdése) 

belső kontrollrendszer pil-
lérei, kontrollterületei 

A kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, az infor-
mációs és kommunikációs rendszer, valamint a nyomon követési (monitoring) rend-
szer. (Bkr. 3. §-a) 

betét a Ptk. szerinti betétszerződés vagy a takarékbetétről szóló 1989. évi 2. törvényerejű 
rendelet szerinti takarékbetét-szerződés alapján fennálló tartozás, ideértve a hitelin-
tézetnél a fizetésiszámla-szerződés alapján fennálló pozitív számlaegyenleget is (Hpt. 
6. § (1) bekezdés 8. pont). 
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betétszerződés betétszerződés alapján a betétes jogosult a bank számára meghatározott pénzössze-
get fizetni, a bank köteles a betétes által felajánlott pénzösszeget elfogadni, ugyanak-
kora pénzösszeget későbbi időpontban visszafizetni, valamint kamatot fizetni (Ptk. 
6:390. § (1) bekezdés); 

dematerializált értékpapír a Tpt.-ben és külön jogszabályban meghatározott módon, elektronikus úton létreho-
zott, rögzített, továbbított és nyilvántartott, az értékpapír tartalmi kellékeit azonosít-
ható módon tartalmazó adatösszesség (Tpt. 5. § (1) bekezdés 29. pont) 

diszkont értékpapír olyan hitelviszonyt megtestesítő, nem kamatozó értékpapír, amelyet névérték alatt 
bocsátottak ki, és a lejáratkor névértéken váltanak be (Számv. tv. 3. § (6) bekezdés 4. 
pont) 

értékpapírszámla a dematerializált értékpapírról és a hozzá kapcsolódó jogokról az értékpapír-tulajdo-
nos javára vezetett nyilvántartás (Tpt. 5. § (1) bekezdés 46. pont) 

finanszírozási kiadások és 
bevételek 

a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCIV. törvény 3. § (1) bekez-
dés a)-e) pontja szerinti ügyletből származó bevételek és kiadások, továbbá a hitelvi-
szonyt megtestesítő értékpapírok vásárlásából, értékesítéséből, beváltásából szár-
mazó bevételek és kiadások, a szabad pénzeszközök betétként való elhelyezése és 
visszavonása, az államháztartás önkormányzati alrendszerében irányító szervi támo-
gatásként folyósított támogatás kiutalása és fizetési számlán történő jóváírása, finan-
szírozási bevétel a költségvetési maradvány, vállalkozási maradvány. (Áht.2 6. § (7) be-
kezdés a) pont)  

fizetésiszámla-szerződés olyan szerződés, amely alapján a számlavezető a számlatulajdonos számára, pénzfor-
galmának lebonyolítása érdekében folyószámla nyitására és vezetésére, a számlatu-
lajdonos díj fizetésére köteles (Ptk. 6:394. § (1) bekezdés)  

forgatási célú értékpapír azok az értékpapírok, amelyeket forgatási célból, kamatbevétel, illetve árfolyamnye-
reség elérése érdekében szereztek be, továbbá azokat, amelyek a tárgyévet követő 
üzleti évben lejárnak (Számv. tv. 30. § (5) bekezdés)  

hitelviszonyt megtestesítő 
értékpapír 

minden olyan értékpapír, illetve törvény által értékpapírnak minősített, jogot megtes-
tesítő okirat, amelyben a kibocsátó (adós) meghatározott pénzösszeg rendelkezésére 
bocsátását elismerve arra kötelezi magát, hogy a pénz (kölcsön) összegét, valamint 
annak meghatározott módon számított kamatát vagy egyéb hozamát, és az általa eset-
leg vállalt egyéb szolgáltatásokat az értékpapír birtokosának (a hitelezőnek) a megje-
lölt időben és módon megfizeti, illetve teljesíti. Ide tartozik különösen: a kötvény, a 
kincstárjegy, a letéti jegy, a pénztárjegy, a célrészjegy, a takaréklevél, a jelzáloglevél, a 
hajóraklevél, a közraktárjegy, az árujegy, a zálogjegy, a kárpótlási jegy, a határozott 
idejű befektetési alap által kibocsátott befektetési jegy (Számv. tv. 3. § (6) bekezdés 2. 
pont) 

információs és kommuni-
kációs rendszer 

A költségvetési szerv vezetője által kialakított és működtetett olyan rendszer, mely 
biztosítja, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes szer-
vezethez, szervezeti egységhez, illetve személyhez. (Bkr. 9. § (1) bekezdés) 

integritás Az integritás elvek, értékek, cselekvések, módszerek, intézkedések konzisztenciáját je-
lenti: olyan magatartásmódot, amely meghatározott értékeknek felel meg. Az integri-
tás a közszféra esetében a társadalom által elvárt nyilvánossági, átláthatósági, illetve 
jogi/etikai normáknak történő megfelelést jelenti. 

(Forrás: a http://integritas.asz.hu honlapon közzétett „A 2012. évi integritás felmérés 
eredményeinek összefoglalója” című dokumentum 3. oldal 1. bekezdése) 

irányító szerv és annak ve-
zetője 

A közös önkormányzati hivatal kivételével a helyi önkormányzat által irányított költ-
ségvetési szerv esetén a képviselő-testület, közgyűlés és a polgármester, főpolgármes-
ter, megyei közgyűlés elnöke. A közös önkormányzati hivatal esetén a közös önkor-
mányzati hivatal székhelye szerinti helyi önkormányzat képviselő-testülete és annak 
polgármestere. (Áht. 2. § (1) bekezdés i), ia) és ib) pontja) 

http://integritas.asz.hu/
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kamat az adós által a kölcsönnyújtónak (betételhelyezőnek) az elfogadott betét vagy az 
igénybe vett kölcsön használatáért, kockázatáért fizetendő, a betét- vagy kölcsönösz-
szeg százalékában meghatározott, időarányosan térítendő (elszámolandó) pénzösszeg 
vagy egyéb hozadék (Hpt. 6. § (1) bekezdés 52. pont) 

kockázat A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy több esemény vagy intézke-
dés nem kívánt módon befolyásolja a rendszer működését, céljainak megvalósulását. 
(Forrás: Javaslatok a korrupciós kockázatok kezelésére – Kockázatkezelési és ellenőr-
zési módszertan 35. oldal, ÁSZ) 

kockázatkezelési rendszer Olyan irányítási eszközök és módszerek összessége, melynek elemei a szervezeti célok 
elérését veszélyeztető tényezők (kockázatok) azonosítása, elemzése, csoportosítása, 
nyomon követése, valamint szükség esetén a kockázati kitettség mérséklése. (Bkr. 2. 
§ m) pontja) 

kontrollkörnyezet A költségvetési szerv vezetője által kialakított olyan elvek, eljárások, belső szabályza-
tok összessége, amelyben világos a szervezeti struktúra, egyértelműek a felelősségi, 
hatásköri viszonyok és feladatok, meghatározottak az etikai elvárások a szervezet min-
den szintjén, átlátható a humánerőforrás-kezelés. (Bkr. 6. § (1) bekezdés) 

kontrolltevékenységek A költségvetési szerv vezetője által a szervezeten belül kialakított (kontroll) tevékeny-
ségek, melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a szervezet céljainak 
eléréséhez. (Bkr. 8. § (1) bekezdés) 

korrupció Azok a cselekmények, amelyek során a köz érdekében való eljárással megbízott és 
döntéshozatali felelősséggel felruházott személy a köz érdeke helyett önös vagy rész-
érdekeket követve, mástól jogtalan vagy etikátlan előnyt elfogadva és őt jogtalan vagy 
etikátlan előnyhöz juttatva jár el, illetve amikor valaki a köz érdekében való eljárással 
megbízott és döntéshozatali felelősséggel felruházott személynek jogtalan vagy eti-
kátlan előnyt nyújtva vagy felajánlva jogtalan vagy etikátlan előnyt kér.  
(Forrás: A Kormány korrupció megelőzési programja 2012-2014.) 

kötvény névre szóló, hitelviszonyt megtestesítő értékpapír, amely lejárat nélküli vagy - jogsza-
bály által megszabott keretek között - lejárattal rendelkezik. A kötvényben a kibocsátó 
(az adós) arra kötelezi magát, hogy az ott megjelölt pénzösszegnek az előre meghatá-
rozott kamatát vagy egyéb jutalékait, valamint az általa vállalt esetleges egyéb szolgál-
tatásokat (a továbbiakban együtt: kamat), továbbá a pénzösszeget a kötvény minden-
kori tulajdonosának, illetve jogosultjának (a hitelezőnek) a megjelölt időben és módon 
megfizeti és teljesíti (Tpt. 12/B. § (1) bekezdés) 

megbízás végrehajtása az 
ügyfél javára 

pénzügyi eszköz vételére vagy eladására vonatkozó megállapodás megkötésére irá-
nyuló tevékenység végzése az ügyfél javára (Bszt. 4. § (2) bekezdés 46. pont) 

monitoring  A monitoring a különböző szintű szervezeti célok megvalósításának folyamatát kíséri 
figyelemmel, melynek során a releváns eseményekről és tevékenységekről (együtt: fo-
lyamatokról) rendszeres jelleggel, strukturált, döntéstámogató információkhoz jutnak 
a szervezet vezetői. (Forrás: NGM útmutató a költségvetési szervek monitoring rend-
szeréhez 3. oldal, 2011. november) 

pénzügyi eszköz az átruházható értékpapír, a kollektív befektetési forma által kibocsátott értékpapír, 
az értékpapírhoz, devizához, kamatlábhoz vagy hozamhoz kapcsolódó opció, határ-
idős ügylet, csereügylet, határidős kamatláb-megállapodás, valamint bármely más 
származtatott ügylet, eszköz, pénzügyi index vagy intézkedés, amely fizikai leszállítás-
sal teljesíthető vagy pénzben kiegyenlíthető; az áruhoz kapcsolódó opció, határidős 
ügylet, csereügylet, határidős kamatláb-megállapodás, valamint bármely más szár-
maztatott ügylet, eszköz, amelyet pénzben kell kiegyenlíteni vagy az ügyletben részt-
vevő felek valamelyikének választása szerint pénzben kiegyenlíthető, ide nem értve a 
teljesítési határidő lejártát vagy más megszűnési okot stb. (Bszt. 6. §) 
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portfólió a portfólió-kezelési tevékenységet végző számára átadott eszközök, illetőleg ezen esz-
közökből a portfólió-kezelési tevékenységet végző által összeállított, többféle vagyon-
elemet tartalmazó eszközök összessége (Tpt. 5. § (1) bekezdés 105. pont) 

részvény a kibocsátó részvénytársaságban gyakorolható tagsági jogokat megtestesítő, névre 
szóló, névértékkel rendelkező, forgalomképes értékpapír (Ptk. 3:213. § (1) bekezdés) 

tartós hitelviszonyt meg-
testesítő értékpapír 

tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapírként azokat a befektetési céllal beszerzett 
értékpapírokat kell kimutatni, amelyek lejárata, beváltása a tárgyévet követő üzleti év-
ben még nem esedékes, és a vállalkozó azokat a tárgyévet követő üzleti évben nem 
szándékozik értékesíteni (Számv. tv. 27. § (7) bekezdés) 

ügyfélszámla az ügyfél pénzeszközeinek nyilvántartására szolgáló, befektetési vállalkozás, hitelinté-
zet, árutőzsdei szolgáltató, befektetési alapkezelő által vezetett számla (Tpt. 5. § (1) 
bekezdés 130. pont) 

vagyongazdálkodás a nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon rendeltetésének megfelelő, 
az állam, az önkormányzat mindenkori teherbíró képességéhez igazodó, elsődlegesen 
a közfeladatok ellátásához és a mindenkori társadalmi szükségletek kielégítéséhez 
szükséges, egységes elveken alapuló, átlátható, hatékony és költségtakarékos működ-
tetése, értékének megőrzése, állagának védelme, értéknövelő használata, hasznosí-
tása, gyarapítása, továbbá az állam vagy a helyi önkormányzat feladatának ellátása 
szempontjából feleslegessé váló vagyontárgyak elidegenítése (Nvtv. 7. § (2) bekez-
dése) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: AZ INTEGRITÁS ÉRVÉNYESÍTÉSE ÉRDEKÉBEN KIALAKÍTOTT ÉS MŰKÖDTETETT KONTROLLRENDSZER 

 
Az Önkormányzat az ÁSZ integritás felmérésében a 2014. évben nem vett részt. Az integritás szemlélet érvényesülé-
sének értékelése az Önkormányzat által kitöltött tanúsítvány alapján történt, amely alapján három indexérték meg-
határozására került sor. Ezek a következők: 

Az Eredendő Veszélyeztetettségi Tényezők (EVT) index a szervezetek jogállásától és feladatköreitől függő – eredendő 
– veszélyeztetettség összetevőit teszi mérhetővé. Olyan tényezők határozzák meg, amelyek alakítása az alapító szerv 
jogalkotási hatáskörébe tartozik, így például a hatósági jogalkalmazás, a (jogi) szabályozás, vagy a különféle (oktatási, 
egészségügyi, szociális és kulturális) közszolgáltatások nyújtása. 

A Korrupciós Veszélyeket Növelő Tényezők (KVNT) index az egyes intézmények napi működésétől függő – az eredendő 
veszélyeztetettséget növelő – összetevőket jeleníti meg. Leképezi a költségvetési szervek jogi/intézményi környeze-
tének jellemzőit, működésük kiszámíthatóságát, stabilitását, továbbá az intézmények működtetése során jelentkező 
– alapvetően a mindenkori menedzsment döntéseitől befolyásolt – olyan változó tényezőket, mint a stratégiai célok 
meghatározása, a szervezeti struktúra és kultúra alakítása, valamint a személyi és költségvetési erőforrásokkal, illetve 
a közbeszerzésekkel való gazdálkodás. 

A Kockázatokat Mérséklő Kontrollok Tényezője (KMKT) index azt tükrözi, hogy az adott szervezetnél léteznek-e intéz-
ményesült kontrollok, illetőleg, hogy ezek ténylegesen működnek-e, betöltik-e rendeltetésüket. Ehhez az indexhez 
olyan faktorok tartoznak, mint a szervezet belső szabályozása, a belső ellenőrzés, valamint az egyéb integritás kont-
rollok: etikai követelmények meghatározása, összeférhetetlenségi helyzetek kezelése, a bejelentések, panaszok ke-
zelése, rendszeres kockázatelemzés. 

Az egyes indexértékek szintjének (alacsony, közepes, magas) meghatározásához viszonyítási pontként a 2014. évi 
Integritás felmérésben válaszadó helyi önkormányzatokra számított indexértékek számtani átlaga szolgált.  

A tanúsítványon szolgáltatott adatok alapján az ellenőrzött szervezetre kiszámolt indexértékek, illetve a 2014. évi 
Integritás felmérésben a helyi önkormányzatokra kalkulált átlagos mutatószámok összevetése alapján megállapít-
ható, hogy az Önkormányzatnál: 

 az eredendő veszélyeztetettségi (EVT) szintje magas, 

 a kockázatokat növelő tényező (KVNT) szintje magas, illetve 

 a szervezetnél kiépült, kockázatok kezelésére hivatott kontrollok (KMKT) szintje magas. 

Az ellenőrzött szervezet indexértékeit, illetve azok szintjét a 2014. évi Integritás felmérésben adatszolgáltató helyi 
önkormányzatokra számolt átlagos mutatószámainak tükrében az alábbi táblázat szemlélteti. 

 

Index neve 

A 2014. évi Integritás fel-

mérésben válaszadó helyi 

önkormányzatok átlagos 

indexértékei 

Budapest Főváros IV. kerü-

let Újpest Önkormányzata 

által kitöltött tanúsítvány 

alapján számított indexér-

tékek 

Budapest Főváros IV. ke-

rület Újpest Önkormány-

zata indexértékeinek 

szintje (alacsony, köze-

pes, magas) 

Eredendő Veszélyeztetettségi Ténye-

zők (EVT) 
53,76% 77,86% MAGAS 

Korrupciós Veszélyeket Növelő Ténye-

zők (KVNT) 
25,62% 45,95% MAGAS 

Kockázatokat Mérséklő Kontrollok Té-

nyező (KMKT) 
61,15% 73,66% MAGAS 
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Az Önkormányzat indexértékei szintjének meghatározását követően külön-külön összevetettük az eredendő veszé-
lyeztetettségi, illetve a korrupciós veszélyeztetettséget növelő tényezők szintjét a kockázatok mérséklő kontrollok 
szintjével. Megállapítottuk, hogy a szervezetnél jelenlévő korrupciós kockázatok, valamint az azok kezelésére kiépült 
kontrollok szintje között egyensúly van. Így a kiépült kontrollok kiválóan képesek kezelni a kockázatokat, valamint 
hatékonyan támogatni a szervezet feladatellátását. A mutatószámok összevetésének eredményét a következő táblá-
zat szemlélteti. 
 

Összevetett  
mutatószámok 

A kockázati tényezők és a kiépült kontrollok szintjének együttes értékelése  
(fejlesztendő, megfelelő, kiváló) 

EVT – KMKT KIVÁLÓ 

KVNT – KMKT KIVÁLÓ 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék 

módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indoklását. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Képviselő-testület Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának Képviselő-testülete 
2 Hivatal Budapest Főváros IV. kerület Újpest Polgármesteri Hivatala 
3 polgármester Budapest Főváros IV. kerület Újpest polgármestere 
4 jegyző Budapest Főváros IV. kerület Újpest jegyzője 
5 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről 
6 Áht. 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról (hatályos 2012. január 1-jétől) 
7 Mötv. 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól (hatályos 2012. 

január 1-jétől) 
8 Ávr. 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet az államháztartásról szóló törvény 

végrehajtásáról (hatályos 2012. január 1-jétől) 
9 Bkr. 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet a költségvetési szervek belső 

kontrollrendszeréről és a belső ellenőrzéséről (hatályos: 2012. január 1-jétől) 
10 NGM Nemzetgazdasági Minisztérium 
11 MNB Magyar Nemzeti Bank 
12 Alaptörvény Magyarország Alaptörvénye (hatályos 2012. január 1-jétől) 
13 önkormányzati SZMSZ1,2 1. 3/2000. (IV. 10.) önkormányzati rendelet Budapest Főváros IV. kerület Újpest 

Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzata és 
módosításai 

 2. 60/2012. (XII. 21.) önkormányzati rendelet Budapest Főváros IV. kerület Újpest 
Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzata és 
módosításai 

14 vagyongazdálkodási rendelet1,2 1. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata a vagyonról és a 
vagyonelemek feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 22/2006. (XI. 15.) 
önkormányzati rendelet és módosításai 

 2. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata a vagyonról és a 
vagyonelemek feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 48/2012. (XI. 30.) 
önkormányzati rendelet és módosításai 

15 Pénzügyi Bizottság Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Önkormányzat Képviselő-
testületének Pénzügyi Bizottsága 

16 2011. évi költségvetési rendelet Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének 
12/2011. (II. 25.) számú rendelete a 2011. évi költségvetéséről 

2012. évi költségvetési rendelet Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének 
9/2012. (II. 24.) számú rendelete a 2012. évi költségvetéséről 

2013. évi költségvetési rendelet Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének 
6/2013. (II. 28.) számú rendelete a 2013. évi költségvetéséről 

2014. évi költségvetési rendelet Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének 
5/2014. (II. 27.) számú rendelete a 2011. évi költségvetéséről 

2015. évi költségvetési rendelet Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének 
7/2015. (II. 26.) számú rendelete a 2015. évi költségvetéséről 

17 gazdasági program1,2 1. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Hajrá Újpest Városfejlesztési 
Program 2011-2014., 112/2011. (V. 5.) számú Képviselő-testület határozatával 
elfogadott 

 2. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Hajrá Újpest Városfejlesztési 
Program 2015-2019., a 93/2015. (IV. 30.) számú Képviselő-testület határozatával 
elfogadott 
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18 alapító okirat Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának 

alapító okirata, a 45/1990. (XII. 11.) számú Képviselő-testület határozatával 
elfogadva 

19 hivatali SZMSZ 444/2010. (XII. 09.) Képviselő-testület határozatával elfogadott többször 
módosított Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri 
Hivatalának Szervezeti és Működési Szabályzata és módosításai 

20 ügyrend1,2,3,4 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 
Gazdasági szervezetének ügyrendje, hatályos: 

 1. 31/22. 2009. III. 31.-től hatályos GSZ Ügyrend 

 2. 31/17. 2011.IX.01-től hatályos GF Ügyrend 

 3. 31/12. 2013. IV. 1-től hatályos GSZ Ügyrend 

 4. 2015. I.1-től hatályos GSZ Ügyrend 
21 kötelezettségvállalási szabályzat1,2,3,4 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 

eszközök és források értékelési szabályzata, hatályos: 

 1. 31/12. 2010. IX.8-tól hatályos polgármester - jegyzői közös utasítás 

 2. 31/4. 2011. II.15-től hatályos polgármester - jegyzői közös utasítás 

 3. 31/13/2011. 04. 11-től hatályos polgármester - jegyzői közös utasítás 

 4. 31/7/2013. (I. 1.) polgármesteri-jegyzői közös utasítás 
22 etikai kódex1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal etikai 

kódexe: 

 1. 31/27/2008. (V. 1.) jegyzői utasítás 

 2. 31/4/2015. (II. 1.) Hivatásetikai kódex polgármesteri-jegyzői utasítás 
23 közszolgálati szabályzat1,2  Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 

közszolgálati szabályzata: 

 1. 31/9/2012. (IV. 2.) jegyzői utasítás 

 2. 31/7/2014. (IV. 10.) jegyzői utasítás 
24 ellenőrzési nyomvonal1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 

ellenőrzési nyomvonala: 

 1. 31/47/2008. (XII. 29.) FEUVE Szabályzat jegyzői utasítás 

 2. 31/8/2015. (IV. 30.) Ellenőrzési Nyomvonal jegyzői utasítás 
25 szabálytalanságkezelési eljárásrend1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata szabálytalanságkezelési 

eljárásrendje, hatályos: 

 1. 31/19/2011. (VI. 1.) Szabályzat a szabálytalanságok kapcsolatos eljárás rendjéről 
szóló jegyzői intézkedés 

 2. 31/18/2015. (IV. 30.) Szabálytalanságok kezelésének szabályzata jegyzői 
utasítás 

26 számviteli politika1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Számviteli politikája: 

 1. 31/23/2009. jegyzői utasítás (hatályos: 2009. április 15-től) 

 2. 31/21/2013. polgármesteri-jegyzői közös utasítás (hatályos: 2013. január 1-
jétől) 

27 számlarend1,2,3 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Számlarendje: 

 1 Számlarend 2009. 

 2. 31/22/2013. (I. 1.) polgármesteri-jegyzői közös utasítás 

 3. 31/1/2014. (I. 1.) jegyzői utasítás 
28 eszközök és források leltározási 

és leltárkészítési szabályzata1,2,3 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 
eszközök és források leltározási és leltárkészítési szabályzata: 

 1. hatályos: 2007.10.15-től 
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 2. 31/35. (hatályos: 2011.09.01-től) 

 3. 31/8/2013. (I.1.) jegyzői utasítás 
29 eszközök és források  

értékelési szabályzata1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 
eszközök és források értékelési szabályzata: 

 1. 31/21.(hatályos 2009.02.02-tól) 

 2. 1/23/2013. (I. 1.) polgármesteri-jegyzői közös utasítás 
30 bizonylati szabályzat1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 

bizonylati szabályzata: 

 1. 31/2/2008. (I. 2.) jegyzői utasítás 

 2. 2013. 10. 15-től hatályos jegyzői utasítás 
31 pénz- és értékkezelési szabályzat1,2,3 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Pénz és Értékkezelési 

Szabályzata, hatályos: 

 1. hatályos: 2009. április 15. 

 2. 31/22/2011. (hatályos 2011.06.01-től) 

 3. 31/17/2013. (IX. 15.) polgármesteri-jegyzői közös utasítás 
32 munkavédelmi szabályzat1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata munkavédelmi szabályzata: 

 1. 31/17/2009. (V. 12.) jegyzői utasítás 

 2. 31/24/2014. (XI. 25.) jegyzői utasítás 
33 tűzvédelmi szabályzat1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata tűzvédelmi szabályzata: 

 1. 31/8/2014. (IV. 14.) jegyzői utasítás 

 2. 31/11/2015. (III. 5.) jegyzői utasítás 
34 Áhsz.2 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet az államháztartás számviteléről (hatályos 2014. 

január 1-jétől) 
35 Számv. tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
36 kockázatkezelési szabályzat1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata kockázatkezelési szabályzata: 

 1. 31/11/2008. (III. 31.) jegyzői utasítás 

 2. 31/6/2015. (III. 11.) jegyzői utasítás 
37 vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségről  

szóló utasítás1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 
vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségről szóló szabályzata: 

 1. 31/29/2011. (V. 31.) polgármesteri-jegyzői közös utasítás 

 2. 31/3/2014. (III. 28.) polgármesteri-jegyzői közös utasítás 
38 Vnytv. az egyes vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségről szóló 2007. évi CLII. törvény 
39 Áht.1 az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény (hatályon kívül helyezve 

2012. január 1-jétől) 
40 iratkezelési szabályzat Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 

iratkezelési szabályzata, a 31/6/2013. (I. 1.) jegyzői utasítás 
41 informatikai védelmi szabályzat Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal 

informatikai védelmi szabályzata, a 31/5/2013. (V. 15.) jegyzői intézkedés 
42 elektronikus közzétételi kötelezettség  

végrehajtásának rendje1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata elektronikus közzétételi 
kötelezettség végrehajtásának rendjéről szóló szabályzata: 

 1. 31/2/2011. (I. 1.) jegyzői utasítás 

 2. 31/10/2015. (II. 2.) polgármesteri-jegyzői közös utasítás 
43 Ltv. 1995. évi LXVI. törvény a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag 

védelméről 
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44 Kormányhivatal Budapest Főváros Kormányhivatala 
45 Info tv. az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi 

CXII. törvény (hatályos: 2012. január 1-jétől) 
46 belső ellenőrzési stratégiai tervek1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Polgármesteri Hivatal belső 

ellenőrzési stratégiai tervei: 

 1. Belső Ellenőrzési Stratégiai Terv 2010-2014. 

 2. Belső Ellenőrzési Stratégiai Terv 2015-2018. 
47 integrált minőségirányítási kézikönyv1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata integrált minőségirányítási 

kézikönyvei: 

 1. Integrált Minőségirányítási Kézikönyv 2013. 

 2. Integrált Minőségirányítási Kézikönyv 2015. 
48 belső ellenőrzési kézikönyv1,2,3 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata belső ellenőrzési kézikönyve: 

 1. 31/22/2010. (I. 1.) jegyzői utasítás 

 2. 31/3/2013. (IV. 2.) jegyzői utasítás 

 3. 31/2/2015. (II. 9.) jegyzői utasítás 
49 Quaestor Nyrt. QUAESTOR Értékpapír-kereskedelmi és Befektetési Nyilvánosan Működő 

Részvénytársaság, 2014.05.08-tól QUAESTOR Értékpapír-kereskedelmi és 
Befektetési Zártkörűen Működő Részvénytársaság, 2015.04.22-től QUAESTOR 
Értékpapír-kereskedelmi és Befektetési Zártkörűen Működő Részvénytársaság 
„felszámolás alatt” 

50 befektetési jegyek OTP tőkegarantált befektetési jegyek 
51 rövid lejáratú betét betétlekötés időtartama nem több mint 365 nap 
52 vagyongazdálkodási koncepció Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testületének 

64/2013. (IV. 25.) számú határozatával elfogadott vagyongazdálkodási 
koncepciója 

53 Status Capital Zrt. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának befektetési tanácsadója 
54 Gazdasági Bizottság Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Önkormányzat Képviselő-

testületének Gazdasági Bizottsága 
55 Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bizottság Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Önkormányzat Képviselő-

testületének Gazdasági és Pénzügyi Ellenőrző Bizottsága 
56 KELER Zrt. Központi Elszámolóház és Értéktár Zártkörűen Működő Részvénytársaság (KELER 

Zrt.) 
57 Áhsz.1 az államháztartás számviteléről szóló 249/2000. (XII. 24.) Korm. rendelet 

(hatálytalan 2014.január 1-jétől) 
58 tőzsdei ügyletek tőkevédelmet- és részleges (rendszerint a jegybanki alapkamat alatti pozitív) 

hozamvédelmet biztosító konstrukció. Az ügyleten elérhető maximális veszteség 
nem haladhatja meg az alapügyleten elért hozam, az Önkormányzat által 
meghatározott hányadát tőkevédelem mellett. A strukturált betétek csoportján 
belül a legalacsonyabb kockázati besorolású konstrukciók tartoznak ide. Ebben a 
konstrukcióban az Önkormányzat a bankbetéteknél, állampapír fedezete mellett 
nyújtott repó ügyleteknél kissé magasabb kockázatot vállal tőkevédelem mellett, 
a normál betéti kamatoknál magasabb hozam/ kamat reményében 

59 Solar Capital Zrt. Solar Capital Markets Értékpapírforgalmazási Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság  

60 intézményei alapító okiratai Gazdasági Intézményei:735672/2015/1, 173/2013. (IX.26.), 92/2014.(V. 29.) 
Képviselő-testületi határozatokkal elfogadva, Szociális Intézményei:218/2013. 
(XI.28.) Képviselő-testületi határozattal elfogadva, Újpest Kulturális Központ: 
175/2013. (IX.26.) Képviselő-testületi határozattal elfogadva, Szociális 
Foglalkoztató:196/2012. (VI.28.) Képviselő-testületi határozattal elfogadva 
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61 szociális szolgáltatástervezési koncepció1,2 Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat szociális szolgáltatástervezési 

koncepciója: 

 1. 319/2012. (XI. 29.) számú Képviselő-testületi határozattal elfogadva 

 2. 101/2015. (IV. 30.) számú Képviselő-testületi határozattal elfogadva 
62 környezetvédelmi program Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Környezetvédelmi Programja 

2011-2016., 42/2012. (II. 23.) számú Képviselő-testületi határozattal elfogadva 
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